



# ВЕСТИ Нефтекумья

Суббота 28 апреля 2012 года № 27 (488)

Газета распространяется в Нефтекумском и Левокумском районах

В теплые майские дни в ауле Тукуй-Мектеб, в рамках мероприятий, посвященных 67-годовщине Великой Победы, прошел весенний праздник Сабантой.

Инициатор и организатор – Региональная ногойская национально-культурная автономия СК, администрация Нефтекумского муниципального района, организационные во-

## Весенний праздник САБАНТОЙ



просы по подготовке и проведению праздника были решены муниципальным образованием Тукуй-Мектебского сельсовета, при поддержке спонсоров из числа руководителей сельхозпредприятий, фермеров и местных предпринимателей. И это – уже традиция. На праздник прибыли многочисленные гости не только из поселений нашего и других районов и городов края, но и из тех мест, где компактно проживают ногойцы, во главе с руководителями своих муниципалитетов. Это – село Канглы Степовского района, Республика Дагестан, Астраханская область, Карачаево-Черкесия, и, конечно же, само население Тукуй-Мектебского сельсовета – активные участники праздника. Торжественное открытие праздника прозвучало из уст

Б.Аджениязова, главы МО Тукуй-Мектебского сельсовета. От имени Совета и администрации НМР участников праздника приветствовал А.А.-Х.Канаев, заместитель председателя Совета НМР. С добрыми пожеланиями здоровья и благополучия, весеннего настроения и успешных дел во благо родной земли к землякам и гостям обратился З.Шерпеев, председатель исполкома Региональной ногойской национально-культурной автономии Ставропольского края. Руководители делегаций гостей также приветствовали собравшихся и вручали по случаю праздника подарки. Свои слова поздравления и благодарения Аллаху за праздник произнес заместитель муфтия Ф.Эсенев. В числе почетных гостей были И.Киц, депутат Думы Ставропольского края, В.Мурашкин, первый заместитель главы АНМР, уважаемые старейшины села и те представители ногойского народа, которые стояли у истоков возрождения традиций, культуры, языка ногойского народа, создания Региональной ногойской национально-культурной автономии. Праздник села – это радость общения, молодость, пробуждение самых лучших искренних чувств, знакомство со своей историей, это праздник творчества, это



футбол и национальные виды борьбы, и другие состязания. Это конные скачки, выступления участников местной художественной самодеятельности, прекрасные национальные зажигательные танцы государственного ногойского ансамбля «Айланай» и главный итог всего праздника – среди многообразия наро-

дов, живущих на земле нефтекумской, в вековых традициях ногойцев – хранить тепло семейного очага, любить родную землю, отдавать ей свою созидательную энергию, жить в мире и дружбе со всеми, кто рядом с тобою.

Л.Климов. Фото автора

### 26 апреля – День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах

#### УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

26 лет назад на весь мир прогремела трагедия Чернобыльской АЭС. Она стала не только суровым испытанием и жестоким уроком для человечества, но и настоящим символом отваги и мужества тех, кто ценою здоровья, а порой и собственной жизни спас миллионы сограждан. Тех, кто до конца исполнил свой воинский, трудовой и гражданский долг. День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах служит всем нам напоминанием и предостережением: даже мирный атом сопряжен для человечества с катастрофическими рисками. Последние события в Японии подтвердили это в полной мере. Выражаем глубокую признательность всем ликвидаторам последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, другим радиационным авариях и их семьям.

П.А.Лиманов  
Глава Нефтекумского муниципального района  
М.И.Товчигречко  
Глава администрации Нефтекумского муниципального района

### 30 апреля - День пожарной охраны

Уважаемые работники пожарной охраны, ветераны службы! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем пожарной охраны! Вам принадлежит особая роль в обеспечении безопасности жителей Нефтекумского района. Работая в сложнейших условиях, борясь с огнем, горем и смертью, вы спасаете жизни людей, часто рискуя своей. В мороз и в жару вы готовы в любую минуту прийти на помощь всем, кто попал в беду, на деле доказывая свое высочайшее мастерство и отвагу. Ранняя весна и прогнозируемое сухое лето вряд ли оставят вас без работы. Надеемся, что каждый житель нашего района, осознавая опасность, которую несет огонь, не останется в стороне, проявит бдительность, сообщит о фактах любых возгораний в службу спасения. Желаем всем, кто связан с профилактикой, предупреждением и тушением пожаров, побольше спокойных дней и поменьше экстремальных. Крепкого здоровья, счастья, благополучия в семье, понимания близких, мирного неба, а огня – лишь в теплом семейном очаге.

П.А.Лиманов  
Глава Нефтекумского муниципального района  
М.И.Товчигречко  
Глава администрации Нефтекумского муниципального района

### Все – на профсоюзную маевку!

Приглашаем всех жителей и гостей Нефтекумского района принять участие в митинге под лозунгом «Даешь строительство социальной справедливости!», который состоится 1 мая в 10.00 на площади им. В.И.Ленина.

## 1 мая - Праздник весны и труда

#### ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА!

1 мая в России отмечается праздник Весны и Труда. В историю страны этот день вошел как символ мира, труда и солидарности. Идеи Первомай будут актуальны во все времена. В нашем районе сегодня четко определены точки роста, у большинства предприятий сформированы солидные портфели заказов, под жестким контролем система с заработной платой. Иными словами, укрепились возможности улучшения качества жизни населения.

В канун 67 годовщины Великой Победы особая благодарность ветеранам фронта и тыла, боевые и трудовые подвиги которых обеспечили нам возможность встречать Первомай в мирной стране.

Совет и администрация Нефтекумского муниципального района искренне желает всем благополучия на нашей земле. Пусть этот праздник придаст сил и уверенности в дне завтрашнем, в достижении намеченных целей. Крепкого вам здоровья и успехов на этом пути! С праздником!

#### ДОРОГИЕ НЕФТЕКУМЦЫ! От всей души поздравляем вас с праздником Весны и Труда!

1 Мая олицетворяет самые важные человеческие ценности: свободу, справедливость, сплоченность и оптимизм. Он наполнен солнечным светом и теплом, отмечен особым чувством солидарности всех, кто своими руками создает будущее, кто любит работать.

В этот день мы отдаем дань памяти тем поколениям, трудовой подвиг которых заложил основы нашей жизни сегодня. Отдельные слова благодарности в этот день ветеранам всех предприятий и учреждений за их неоценимый вклад в становление города! Желаем всем вам здоровья, счастья, успехов в труде и весеннего настроения!

С. В. Евдокимов. Глава МО города Нефтекумска  
И. А. Миронов. Председатель Совета депутатов МО города Нефтекумска



## ФОТОПАМЯТЬ 1 Мая 1972 год

В советские времена на площади им. Ленина в дни Первомай – цветы, улыбки, радость жизни и демонстрация патриотизма. Может быть эти фотографии напомнят сегодняшним взрослым их детство, а быть может кто-то узнает себя или своих знакомых.

Фото из архива ЦВР

Уважаемые жители г. Нефтекумска и Нефтекумского района. Приглашаем вас 29 апреля 2012 года в 12:00 в малый зал Дворца культуры «Нефтяник». Перед населением с отчетом «О работе, проделанной отделом МВД России по Нефтекумскому району за I квартал 2012 года», выступит начальник отдела МВД России по Нефтекумскому району, полковник полиции В.В. Андреев.

### В Совете района

Состоялось очередное заседание Совета НМР с участием Ивана Киц, депутата Думы Ставропольского края. Вел заседание П.А.Лиманов, глава района. Рассмотрено 28 вопросов. Материалы данного заседания, принятые решения опубликованы в специальном дополнительном выпуске газеты «ВН», который наши подписчики получают вместе с данным номером газеты. Собинфо

29 апреля на площади Ленина – забег «Нефтекумский километр». Сбор и регистрация участников с 9.00. Торжественное открытие в 9.50. Начало соревнований в 10.00

Нефтекумье читающее!

## Пусть всегда будет книга!

В пятый раз на Нефтекумье прошел праздник «Пусть всегда будет книга!» Учредителем праздника стал Отдел культуры администрации Нефтекумского муниципального района, организатором является – Нефтекумская Детская библиотека – филиал муниципального казенного учреждения культуры «НМЦРБ». В празднике принимали участие все библиотеки Нефтекумского района, работающие с детьми. Праздник проводился в виде театрализованного представления включающего лучшие фрагменты отдельных мероприятий библиотек района. Составной частью праздника стал творческий конкурс детей в трех возрастных группах: с 1 по 4 класс, с 5 по 7 класс, с 8 по 9 класс, и включал в себя 2 номинации – «Лучший читатель библиотеки» и «Лучший отзыв на книгу». В конкурсных номинациях участвовало 54 человека.

**В номинации «Лучший читатель библиотеки» победителями стали:** Магомедова Маликат, п.Восточный; Салакаев Карим, с. Кара-Тюбе; Ивановкина Настя, п. Затеречный; Снимщикова Ира г. Нефтекумск; Тоторкулова Эллада, х. Андрей-Курган; Эскуватов Демид, х. Андрей-Курган; Шуркова Надежда, п. Зимняя Ставка; Гаджидаева Сапият, с. Ачикулак, Насыров Рахмет, п. Зункарь.

**В номинации «Лучший отзыв о прочитанной книге» победителями стали:** Заря Алена, г. Нефтекумск; Живодченко Марина, п.Восточный; Малиночка София, с. Ачикулак; Гасанова Мадина, п. Восточный; Иванов Никита, с. Кара-Тюбе; Муфтадинова Залина, с. Кара-Тюбе; Саметова Айханум, г. Нефтекумск; Кнор Елизавета, п. Зункарь; Шамратов Азат, с. Озек-Суат. Победители во всех конкурсных номинациях получили Дипломы и ценные подарки, а более тридцати участников получили поощрительные призы за участие в празднике.

Средства на призы победителям и участникам были выделены администрацией района и отделом культуры НМР. Хочется также поблагодарить библиотекарей района, всех ребят, принявших участие в празднике, а также поздравить победителей конкурсных номинаций и пожелать им оставаться такими же активными читателями библиотек.

Г.Одринская, г. Нефтекумск

## 28 апреля – День скорой помощи «03» - как колокол тревоги



Экстренная медицинская помощь считается вершиной врачебного искусства. Зачастую от специалистов «Скорой», их знаний, умений и личностных качеств зависит человеческая жизнь. Именно поэтому трудятся в Ачикулакской участковой больнице на «Скорой помощи» опытные фельдшера, специалисты своего дела: Максимова Татьяна Ильинична, Волобуева Татьяна Васильевна, Эдильбаева Гульшагар Ахмедовна и Пухова Вера Ивановна. У всех за плечами более 30 лет стажа. Умение ладить с людьми, общительность, доброжелательность, терпимость, выдержка – вот качества присущие каждой из них. Их работа связана с очень высокой ответственностью. Т.М.Максимова, проработавшая 36 лет фельдшером, вспоминает, как, считая, вытаскала с «того света» ветерана войны Тищенко М.М., а недавно весь коллектив скорой помощи был пригласен на столетний юбилей ветерана. А сколько за эти годы было таких же сложных вызовов? За свой нелёгкий труд, все они неоднократно награждались почётными грамотами и поощрялись премиями. Но самая большая награда для них, это благодарность от людей, которым они спасли жизнь.

Н.Гришина. Заведующая Ачикулакской детской библиотекой

## 29 апреля - Международный день танца

# ЭТОТ волшебный МИР

7 апреля в поселке Рыдзвяный проходил VII краевой фестиваль-конкурс балетмейстерского искусства «Волшебный мир танца», который собрал самых лучших балетмейстеров Ставропольского края.

На протяжении восьми часов шёл танцевальный марафон, где показывали своё мастерство учащиеся танцевальных коллективов. Зрители получили огромное удовольствие от лицезрения 78 танцевальных постановок.

Нефтекумчане не остались в стороне. Наш район представляли четыре балетмейстера: Сунетова Р., с. Каясула, Кутыева С.Д., с. Озек-Суат, ДК «Нефтяник», Никишкина И.В. и Горькавенко Г.В.

Диплом лауреата III степени получил народный коллектив «Грация» (руководитель Никишкина И.В.). Победителем фестиваля-конкурса стала постановка «Дикий Запад» (руководитель Горькавенко Г.В.). Она оценена дипломом лауреата I степени. Мы хотим поздравить всех балетмейстеров и пожелать им дальнейших успехов в нелегкой работе, а дуэту «Эльф» и танцевальному коллективу «Burn Girls» (руководитель Горькавенко Г.В.) победы в фестивале-конкурсе «Лето в Обзоре» в Республике Болгария.

Слава Грибко, юнкор д/о «Рыцари пера» МКОУ СОШ № 3

## ОГИБДД сообщает

### Открытие велосипедного сезона

С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в г. Нефтекумске проведен конкурс, приуроченный открытию велосипедного сезона.

19 апреля 2012г. в рамках профилактического мероприятия по безопасности дорожного движения «Неделя дорожной безопасности» в центре внешкольной работы прошло открытие велосипедного сезона, на котором за звание «Лучший велосипедист» боролись учащиеся трех городских школ - юные инспекторы дорожного движения. Участники, проезжая по специальному маршруту на двухколесном транспорте, демонстрировали умение ориентироваться в ситуациях, приближенных к реальным дорожным условиям.

На заключительном этапе каждый ребенок получил памятку по ПДД. Победителей наградили почетными грамотами, а проигравших – не было, так как этот конкурс позволяет оттачивать свои умения в вождении на велосипеде.

### Профилактическая операция «АВТОБУС»

За 3 месяца 2012 года на территории Ставропольского края зарегистрировано 43 ДТП с участием водителей автобусов, в которых погибли 9 и получили ранения 59 человек. На территории Нефтекумского района ДТП с участием водителей автобусов - не зарегистрировано.

Сложившемуся положению на территории края способствуют как недостатки в деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, принимающих нормативные акты, которые не препятствуют выходу на рынок транспортных услуг недобросовестных перевозчиков, либо не обеспечивающих выполнение собственных решений по предупреждению дорожно-транспортного травматизма, так и недоработки в проведении профилактической работы на пассажирском автотранспорте со стороны органов внутренних дел, органов автомобильного транспорта, органов транспортного надзора и контроля, других заинтересованных ведомств и организаций. Основная причина создавшегося положения - невыполнение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований нормативных правовых актов, регламентирующих порядок организации и осуществления пассажирских перевозок.

При этом надзор за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями установленных требований по организации и осуществлению пассажирских перевозок неадекватен складывающейся обстановке. Во многих из них отсутствуют должностные лица, ответственные за безопасность дорожного движения и эксплуатацию транспортных средств, необходимые условия для проведения технического обслуживания и текущего ремонта транспортных средств, предрейсовых медицинских осмотров водителей и контроля технического состояния транспортных средств при выпуске на линию. Нарушается периодичность технического обслуживания транспортных средств, самостоятельно изменяется конструкция автобусов и т.п.

Принимаемые в настоящее время подразделениями ГИБДД меры по повышению уровня защищенности участников дорожного движения недостаточны и не отвечают современным требованиям.

В целях совершенствования деятельности органов внутренних дел Ставропольского края по обеспечению безопасности дорожного движения, повышения безопасности пассажирских перевозок, на территории Нефтекумского района в период с 18.04.2012г. по 28.04.2012г. проводилась оперативно-профилактическая операция «Автобус», приоритетные задачи которой: устранение причин и условий, способствующих совершению ДТП с участием автобусов; выявление и пресечение фактов нарушения Правил дорожного движения РФ, Основных положений по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностей должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, лицензионных требований и условий, иных противоправных действий водителями автобусов, влекущих угрозу безопасности дорожного движения и т.п..

А.Г.Бабенко  
Государственный инспектор технического надзора  
ОГИБДД Отдела МВД России по Нефтекумскому району, майор полиции

## Трудоустройство

# РАБОТА - через ЦЕНТР



Совсем недавно Центр занятости населения Нефтекумского района отпраздновал свое долгожданное новоселье. Это стало самым лучшим подарком для жителей нашего района и коллектива центра ко всеми любимому Первомаю, который последние годы отмечается как Праздник весны и труда. Уж кому как не работникам центра занятости в эти предпраздничные дни рассказать о том, как обстоят дела у тех жителей Нефтекумья, которые по разным причинам потеряли работу или еще не обрели рабочего места по специальности, тех, кто нуждается в содействии и ждет помощи от специалистов данного учреждения.

С обретением нового просторного офисного помещения сотрудники центра занятости начали вести прием своих клиентов в достойных условиях, соблюдая все положенные федеральные нормы. – Рассказывает директор «ЦЗН» Елена Викторовна Хицун. – После многих лет работы в небольшом кабинете, в котором вели прием сразу пять специалистов, да плюс к этому в нем еще находились пять клиентов, нынешние условия – самый оптимальный вариант работы. Помимо просторного холла, в котором есть все необходимое для ожидания, отдыха и информационного просвещения посетителей, имеются два свет-

лых уютных кабинета для ведения приема сотрудниками центра. Уютная атмосфера, тишина, отсутствие очередей благотворно влияют на психику как посетителей, которым в силу разных обстоятельств и так приходится переживать не лучшие времена в поисках работы и стабильного заработка, так и на состояние сотрудников центра, которые обслуживают в течение дня до нескольких десятков человек.

По словам Елены Викторовны, если еще несколько лет назад основную массу вакансий составляли рабочие места для дворников, грузчиков и подсобных рабочих, то сегодня рынок требует врачей, инженеров, бухгалтеров, юристов, да еще и с богатым опытом работы. А потому возникают сложности в трудоустройстве у вчерашних выпускников ВУЗов, которые зачастую, получив диплом и, испробовав все в самостоятельном поиске работы, обращаются за помощью в Центр занятости.

Учреждение ведет активную работу по реализации краевой целевой программы в сфере занятости населения, направленную на оказание содействия в трудоустройстве многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, незанятых инвалидов на специально оборудованные для них рабочие места. Востребован и такой вид трудоустройства, как направление на работу в другие регионы РФ с предоставлением жилья. Для женщин, которые находятся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет и планируют возвратиться к трудовой деятельности, есть возможность воспользоваться курсами профподготовки, переподготовки или повышения квалификации. В связи с длительными перерывом в работе и частичной потерей профессиональных навыков у молодых мам могут возникнуть трудности при возвращении на прежнее место. Поэтому Центр занятости дает возможность не только восстановить знания, но и получить новую профессию или специальность, востребованную на рынке труда.

Небольшой коллектив, которым руководит Елена Викторовна – высококвалифицированные специалисты с высшим образованием. К примеру, ведущий инспектор А.Зедгенидзе и главный бухгалтер Н.Шевелева работают в Центе занятости более 15 лет. Сама же Елена Викторовна трудится в службе с 2001 года, а в 2008 году была назначена директором. Пополняется коллектив и молодыми кадрами, перед глазами которых – многолетний опыт старших коллег.

Текст и фото Людмилы Дацко

## Здравоохранение района

# ОБЪЕКТ года – «ПОЛИКЛИНИКА»

Жители города Нефтекумска, да и не только, являются свидетелями того, как на деле реализуется данное по приезду в район в прошедшем году вице-премьером правительства государства Игорем Сечиным обещание, - объект года «Поликлиника», ввести в строй действующих в мае 2012 года.

Работы активно ведутся. Каждый день строящаяся районная поликлиника приобретает все новые и новые черты современного красивого здания. Уже полным ходом ведутся работы по благоустройству прилегающей территории. И вполне понятно, что читатели «ВН» интересуют, что же конкретно было сделано, чтобы поручение руководителя столь высокого ранга было выполнено. Редакция Вестей получила по данному вопросу некоторую информацию от С.Васильченко, заместителя главы администрации НМР.

Чтобы на объекте «Строительство районной поликлиники» на 650 посещений в смену в городе Нефтекумске, который длительное время, из-за отсутствия финансовых средств, находился в «замороженном» состоянии, вновь начались работы, в ходе рабочей поездки Игоря Сечина по Нефтекумскому району, было предложено необходимые средства выделить для этого ОАО «НК Роснефть». вполне логично – город нефтяников, и именно те, кто на-

чинал в давние годы XX века осваивать нефтеносные районы Ставрополя, их дети находятся сейчас в том возрасте, когда требуется особое внимание районной системы здравоохранения к их здоровью.

В ноябре 2011 года администрация Нефтекумского муниципального района получила от ОАО «НК Роснефть» 227,5 млн. рублей, что нашло свое отражение в бюджете района. Администрацией района был объявлен открытый аукцион на строительство поликлиники и с победителем аукциона был заключен муниципальный контракт. Согласно контракту строительные-монтажные работы ведет ОАО «СМПК» Левокумская.

Проведена работа по получению новых технических условий на присоединение к инженерным коммуникациям: водоснабжение, теплоснабжение, электроснабжение и связь. Также в необходимые сроки проведена корректировка сметной документации на обеспечение объекта технологическим оборудованием и мебелью. Все это позволяет в конце мая месяца текущего года завершить строительство объекта.

В следующих номерах Вестей мы продолжим рассказывать о состоянии де с объектом года «Поликлиника». Редакция.

## Хроника

### Проводы в армию – в родных стенах

С начала апреля в районе стартовал весенний призыв. В эти теплые дни новобранцы из Нефтекумского района пополняют ряды российской армии в разных воинских частях. По традиции каждый год допризывники из сел и аулов приглашались на районное торжественное мероприятие по случаю проводов в армию, который проходил в г. Нефтекумске. В этом же году, организаторы решили отступить от традиции и вспомнить те недалекие времена, когда мальчишек торжественно провожали всем селом или аулом. И этой весной будущим солдатам говорили напутственные речи, устраивали в их честь концерт в родных стенах – в каждом поселении района.

К примеру, для мальчишек из Затеречного, Озек-Суата, Нефтекумска, Ачикулака и других населенных пунктов уже прошли торжественные проводы в своих населенных пунктах.

### «Признание-2012»

В этом году восьмая по счету традиционная церемония вручения награды «Признание» в районе прошла в зале заседаний администрации Нефтекумского муниципального района. (Более подробно в следующих номерах).

### Все на ярмарку

Значительно облегчили свои кошельки жители города и района, посетив ярмарку-выставку, проходившую в течение двух дней на площади Ленина. Подобное мероприятие проводилось у нас впервые, приурочено оно было празднованию Дня города и проходило в рамках кампании «Покупай Ставропольское».

В принципе мы готовы приезжать в Нефтекумск каждый год по согласованию с местной администрацией, - отметили организаторы выставки, еще перед ее началом.

О том, что предлагали горожанам и жителям района товаропроизводители края и юга России читайте в следующем номере.

### Автопробег - в Нефтекумске

Автопробег, посвященный празднованию 67 годовщины Победы в Великой Отечественной войне, проводится по инициативе руководства главного управления МВД России по Ставропольскому краю

За две недели (стартовал автопробег «Солдатам Великой Победы посвящается») 16 апреля автоколонна побывала в 16 населенных пунктах края. В среду этой недели участники акции посетили Нефтекумск. Прошли торжественные мероприятия, запланированные в рамках акции: митинг у мемориала «Вечный огонь», «Урок мужества» в СОШ №2 города, показательные выступления бойцов ставропольского ОМО-На на главной городской площади, в Центре внешкольной работы состоялся праздничный концерт для участников Великой Отечественной войны, МВД и личного состава МВД России по Нефтекумскому району.

### «Связь поколений»

26 апреля в спорткомплексе «Старт» прошла ставшая уже традиционной межрайонная спартакиада «Связь поколений», в которой приняли участие команды из четырех районов края: Нефтекумского, Левокумского, Советского и Степновского. Спортивное мероприятие открылось выступлением юных граций Детско-юношеской спортивной школы и мальчишек из д/о «Брейк-данс» Центра внешкольной работы. Команды, состоящие из молодежи и представителей «золотого» возраста соревновались в стрельбе, закидыванию баскетбольного мяча и других конкурсах.

О победителях читайте в следующих номерах.

### Сменили городскую власть

В среду этой недели в городской администрации на некоторое время сменилась власть, в буквальном смысле этого слова. Молодые горожане – учащиеся школ взяли ее в свои руки. Столь ответственные посты им доверили по итогам отборочных туров проекта «День дублера», который проводится в Нефтекумске традиционно каждый год. В период отборочных туров претенденты на разные должности в администрации участвовали на планерках и заседаниях, в представленных творческих работах юные муниципальные служащие рассказали и показали каким видят свой родной город в будущем.

О том, как справились дублеры со своими временными должностями, говорили на подведении итогов в зале заседания городской администрации в этот же день.

### Слет юных туристов и зарничников

Из школ района в течение трех дней проходил на базе Центра внешкольной работы. На его территории был развернут целый палаточный городок. Здесь юные туристы проходили настоящую школу выживания в экстремальных условиях.

Буквально три дня спустя места туристов в палаточном городке сменили юные зарничники из школ района. На очередных соревнованиях они выявляли лучших из лучших, которые после примут участие в краевом этапе данного конкурса. (О победителях читайте в следующих номерах).

## Объединяет нас МОГУЧИЙ и СВОБОДНЫЙ русский язык



### Открытое письмо Премьер министру В.В.Путину.

Уважаемый Премьер министр Владимир Владимирович Путин!

Мы, дети Кавказа, участники ежегодной открытой Олимпиады по математике, истории России, русскому и английскому языкам для учащихся 9,10,11 классов общеобразовательных учреждений городов субъектов Северо-Кавказского федерального округа.

«Будущее Кавказа» - таков девиз этого мероприятия. Мы являемся неотъемлемой частью Великой России. Мы горды тем, что можем внести в будущее свой вклад в дело строительства нового мира, в развитие демократических основ. Мы убедились, что наш трудолюбивый, гостеприимный народ является образцом сплоченности людей разных национальностей, что объединяет нас «могучий и свободный» русский язык.

И доказательство тому – Олимпиада. Нас удивила и обрадовала организация этого мероприятия. Мы почувствовали себя единой большой семьей, где каждый имел непосредственное отношение к этому важному делу. Главным координатором, инициатором, организатором такого взаимодействия людей явился глава муниципального образования города Хасавюрта Сайгидпаша Дарбишевич Умаханов – человек деловой, энергичный, смотрящий далеко вперед и всегда поддерживающий образование.

Знаем, что г.Хасавюрт - кузница спортсменов с мировым именем – пять олимпийских чемпионов, а теперь и город, где

уже второй год подряд встречаются дети всех народов Кавказа, чтобы доказать свою тягу к знаниям.

Содержание, формы и методы таких встреч могут меняться, может меняться и место наших соревнований, но мы твердо убеждены, что в единстве патриотического и интернационального чувства, в духе дружбы народов, в духе глубокого уважения к родной культуре, к русскому языку, к знаниям, которые так необходимы молодому поколению – наша сила.

Мы считаем, что из нашей школы должны выходить люди зрелые, всесторонне развитые. Именно они станут вдохновителями, хранителями, создателями духовной жизни человека. Таков итог Олимпиады.

Хочется поблагодарить Вас, уважаемый Владимир Владимирович, за ту большую заботу и помощь, которую Вы оказываете народам Кавказа и, благодаря которой у нас снова появилась возможность встречаться, общаться и жить полноценной жизнью по законам мирного времени. Ваши нравственные примеры служат для нас примером.

Спасибо Вам!  
29.03.2012г. г.Хасавюрт. Республика Дагестан.  
Участники Олимпиады общеобразовательных учреждений, городов субъектов СКФО «Будущее Кавказа» и участники Олимпиады – МКУ «Средней общеобразовательной школы №1» г.Нефтекумска» Ставропольского края.

### Вести из школ

### Спешите делать добро



С 3 апреля по 10 апреля в СОШ № 14 прошла акция «Спешите делать добро». В рамках акции была проведена «Сладкая ярмарка», вырученные средства будут направлены для оказания помощи детям-инвалидам и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Также была оказана шефская помощь престарелым родителям ветеранов Афганской и Чеченской войн, женщинам тыла. Дети приводили в порядок дом, двор, приусадебные участки. Хозяева были очень довольны и выразили огромную благодарность школе за оказание посильной помощи.

А.Култгаева. Юнкор СОШ №14 а. Тукуй – Мектеб

### За здоровый образ жизни

### Делай как Я



7 апреля учащиеся и педагоги школы дружно приняли участие в Дне здоровья. Замечательный праздник здоровья и отличного настроения начался с тренировочной эвакуации. Затем была проведена общешкольная линейка, где учителя физкультуры сообщили цели, задачи и план проведения Дня здоровья. Прошла утренняя зарядка «Делай как я». В старших классах беседу о здоровье провела медсестра школы М.Цатурова. На переменах с учащимися проводили подвижные игры. В этот день все уроки физкультуры прошли под девизом «Спорт – это жизнь». В очень хорошем спортивном настроении закончился «День здоровья».

Пресс-клуб «Родник» СОШ №16 с.Каясула.

### Танцевальный калейдоскоп

Во всем мире 29 апреля будут отмечать Всемирный день танца. Мы приняли решение провести конкурс «Танцевальный калейдоскоп», где активное участие приняла вся школа. Каждый класс представил на конкурс по одной танцевальной композиции. Были и классические, современные, народные, балльные танцы. Победителями конкурса стали: среди 1 – 4 классов первое место – 4 «б» класс, второе место – 3 «а» классы, третье место – 1 «а» класс. Среди –5-11 классов: первое место – 5 «а» класс, второе место – 8 «а» класс, третье место – 8 «б» класс.

Директор школы Е.Н. Конобевцева тепло поздравила всех участников конкурса, поблагодарила их за активное участие и пожелала им дальнейших успехов.

Г.Абдулхалыкова. Юнкор СОШ №14 а. Тукуй – Мектеб



### В библиотеке города

### День абитуриента

В Центральной городской библиотеке прошел День абитуриента. На встречу с учащимися 9-11 классов были приглашены представители высших и средних специальных учебных заведений г.Нефтекумска: Н.В.Лесняк, заместитель директора по воспитательной работе Нефтекумского регионального политехнического колледжа, М.М.Бексолтанов, директор филиала Международной гуманитарно-технической академии в г.Нефтекумске, Л.М.Шетинина, методист филиала Московского гуманитарно-технического института, С.В.Сергеева, заведующая филиалом Московского промышленно-экономического техникума.

Гости подробно рассказали об учебных заведениях, которые они представляли, познакомили с условиями приема, ответили на вопросы присутствующих. Ведущий библиотекарь отдела обслуживания ЦГБ С.И.Сидоровская провела обзор справочной литературы. Ребята получили рекламные буклеты представленных учебных заведений, а также путеводитель по сайтам ВУЗов Ставропольского края «Куда пойти учиться?», подготовленный библиотекой к данному мероприятию.

Такая форма работы понравилась присутствующим в зале и взрослым, и будущим выпускникам. Было предложено День абитуриента проводить в библиотеке ежегодно.

Г.Лопатко, заведующая отделом обслуживания ЦГБ.

### Полиция предупреждает и напоминает

9 мая, в период празднования 67-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне, сотрудниками Отдела МВД России по Нефтекумскому району, будут предприняты необходимые меры для обеспечения общественного порядка и безопасности, во время проведения массовых гуляний и отбыла граждан.

Жители города Нефтекумска и Нефтекумского района обращаемся к вам с призывом о бдительности!

Если Вы обнаружили в людном месте любые брошенные предметы домашнего обихода, сумки, чемоданы, пакеты, свертки, просим Вас немедленно обращаться в дежурную часть Отдела МВД России по Нефтекумскому району, дежурные части отделений полиции сел Ачикулак и Каясула, поселка Затеречный с заявлением об обнаружении подозрительных предметов. Помните – достаточно легко любой предмет обратить во

взрывное устройство, от которого может пострадать множество людей. Основными признаками взрывного устройства могут быть электрические провода, часовые механизмы, как механические, так и электронные, антенны, прикрепленные

### Бдительность – залог безопасности!

к предметам сотовые телефоны, радиостанции. Убедительная просьба к обнаруженным посторонним предметам не приближаться. В непосредственной близости от обнаруженных подозрительных предметов не рекомендуется пользоваться мобильными телефонами.

Обращайте внимание на находящийся в местах проведения массовых мероприятий и вблизи этих мест автотранспорт. Как показывает практика, значительное количество террори-

стических акций совершено с применением заминированного транспорта. Помните, наличие в брошенной автомашине лишних проводов, свертков, мешков, сумок и пакетов, может быть признаком автомашины – бомбы. Немедленно сообщите о такой автомашине в дежурную часть ближайшего отдела или отделения полиции.

Телефоны дежурных частей Отдела МВД России по Нефтекумскому району:

Отдел МВД России по Нефтекумскому району: 02, 2-20-02, 4-40-02;

Отделение полиции села Ачикулак – 5-77-02;

Отделение полиции села Каясула – 5-58-02;

Отделение полиции поселка Затеречный – 2-40-42

В круглосуточном режиме - телефон доверия: 4-14-06.

В.В.Андреев. Начальник Отдела МВД России по Нефтекумскому району, полковник полиции.

Внимание! РАДИОМАРАФОН

# Мы поможем найти дорогого Вам человека!

Наверняка у каждого человека есть дорогие его сердцу люди, связь с которыми по тем или иным причинам была утрачена, но память хранит светлые воспоминания, а в душе теплится надежда на столь желанную встречу!

Почта России и радиостанция «Мир» совместно с телекомпанией «ВИД» и программой Первого канала «Жди меня» дарят жителям Ставропольского края возможность восстановить утраченные связи с родными людьми.

Теперь подать заявку на розыск становится намного проще. Для этого необходимо всего лишь в центральном ОПС Нефтекумского, ОПС Левокумского, ОПС Буденновского, ОПС Арзгирского районов, в Нефтекумске по адресу: г. Нефтекумск мкр. 5 Дом Связи, для жителей Левокумского района по адресу: с. Левокумское ул. Гагарина, 33, для жителей Буденновского района по адресу: Буденновск ул. Кирова д. 202, для жителей Арзгирского района по адресу: Арзгир ул. Базалея, 35, бесплатно заполнить форму заявки и опустить ее в установленные там в почтовые ящики акции.

18 мая 2012 года в прямом эфире радиостанции «Мир-Ставрополь» на частоте 98,7 FM пройдет марафон, на котором будут озвучены все поданные заявки. В программе примут участие и специалисты социальных служб, они будут отвечать на тематические вопросы. Слушатели смогут в любой момент позвонить в прямой эфир, рассказать свою историю или откликнуться на чей-то запрос.

В Ставропольский филиал Почты России уже начинают поступать письма со всего края, ни одна заявка не останется без внимания и после радиомарафона все заявки будут переданы в программу Первого канала «Жди меня».

ПРЕСС – СЛУЖБА  
УФПС Ставропольского края – филиал ФГУП «Почта России»



## Получение пенсии через Сбербанк

Вопрос о том, как удобнее и выгоднее получать пенсию, рано или поздно решают для себя многие граждане. И этот же вопрос мы задали заместителю управляющего Нефтекумским отделением №7908 ОАО Сбербанка России Шияновой Наталье Ивановне:

**- Наталья Ивановна, скажите, почему получать пенсию через Сбербанк выгодно?**

- Есть пять причин, по которым получать пенсию через Сбербанк действительно удобно и выгодно. Во-первых, получить пенсию можно в любой удобный день после зачисления пенсии на счет пенсионера. Во-вторых, пенсия начисляется на счет банковской карты Сбербанка Maestro «Социальная» или вклад «Пенсионный - плюс». Специально для пенсионеров банком разработаны условия вкладов, позволяющие не только сохранить и накопить Ваши средства, но и получить на них дополнительный доход. В-третьих, получение пенсии через Сбербанк дает Вам возможность круглосуточно пользоваться банкоматами и устройствами самообслуживания Сбербанка для платежей и пополнения вкладов. Об операциях, совершаемых по Вашей карте, Вы можете быть проинформированы SMS-сообщением при подключении услуги «Мобильный банк». Кроме этого, при оплате товаров в магазинах и аптеках с помощью банковской карты, на которую зачисляется пенсия, Вы можете получить скидки на приобретаемый товар. Для клиентов, перечисляющих пенсию на счет, открытый в банке, и желающих получить потребительский кредит (при наличии хорошей кредитной истории и под поручительство физических лиц), действуют сниженные процентные ставки. Если вы уже перечисляете пенсию через Сбербанк, то для рассмотрения заявки на кредит потребуется только паспорт.

**- Наталья Ивановна, расскажите, как можно получить доход от пенсии?**

- Конечно же, выбрать подходящий вклад. Вклады Сбербанка России - это, пожалуй, один из самых надежных, удобных и выгодных способов. Кроме того, Сбербанк предлагает для пенсионеров более обновленную линейку срочных вкладов. Для клиентов, имеющих пенсионное удостоверение, независимо от суммы вклада действуют максимальные ставки по вкладам «Сохраняй» и «Пополняй» для выбранного срока.

**- Как часто на счет причисляются проценты и могут ли вкладчики пользоваться этими средствами?**

- Проценты выплачиваются ежемесячно (по вкладам «Сохраняй» и «Пополняй»), и, если вы оставляете их на вкладе, они автоматически прибавляются к сумме вклада, что увеличивает Ваш доход. Причисленные проценты доступны для снятия в любое удобное для Вас время. А также, по вашему желанию проценты можно перечислять на другой счет (карты или во вклад).

**- А если деньги понадобятся до окончания срока вклада?**

- По вкладу «Пенсионный плюс» Сбербанка России вы можете снимать все средства до неснижаемого остатка либо закрыть его в любое время без потери процентов. При досрочном расторжении других срочных вкладов после шести месяцев Вы получите большую часть процентов.

**Со Сбербанком Вы получаете больше свободы и возможностей управлять своей пенсией. Задумайтесь, как Вы будете получать свою пенсию, и сделайте правильный выбор! Более подробную информацию можно получить в любом отделении Сбербанка России, на сайте <http://sberbank.ru> или по тел. 4-14-45, с удовольствием расскажем подробнее!**

Редакция «ВН»

**ЗАДУМАЙТЕСЬ,**  
как Вы будете  
получать свою пенсию,  
и сделайте правильный  
выбор!

К сведению

## Уважаемые рекламораспространители!

Администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края просит Вас при размещении средств наружной рекламы на территории Нефтекумского района не нарушать требований законодательства о рекламе.

Доводим до Вашего сведения, что в соответствии с п. 10 ст. 19 Федерального закона от 13 марта 2006 г. № 38-ФЗ «О рекламе» (далее - Федеральный закон), установка рекламной конструкции без разрешения (самовольная установка) не допускается. В случае самовольной установки рекламной конструкции она подлежит демонтажу на основании предписания органа местного самоуправления муниципального района, на территории которого установлена рекламная конструкция.

В соответствии с п. 5 ст. 19 Федерального закона Установка и эксплуатация рекламной конструкции осуществляются ее владельцем по договору с собственником земельного участка, здания или иного недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция, либо с лицом, управомоченным собственником такого имущества, в том числе с арендатором. В случае, если для установки и эксплуатации рекламной конструкции предполагается использовать общее имущество собственников помещений в многоквартирном доме, заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции возможно только при наличии согласия собствен-

ников помещения в многоквартирном доме, полученного в порядке, установленном Жилищным кодексом Российской Федерации. Заключение такого договора осуществляется лицом, уполномоченным на его заключение общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме. Договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции заключается на срок пять лет, за исключением договора на установку и эксплуатацию временной рекламной конструкции, который может быть заключен на срок не более чем двенадцать месяцев. По окончании срока действия договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции обязательства сторон по договору прекращаются. Заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции осуществляется в соответствии с нормами настоящего Федерального закона и гражданского законодательства.

Обращаем Ваше внимание, что за нарушения законодательства о рекламе, установлена административная ответственность (статьи 7.1, 11.21, 14.3 и 14.37 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях). По возникающим вопросам обращаться по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, г. Нефтекумск, площадь Ленина, 1, 3-й этаж, 32 кабинет; По телефону: (86558) 4-50-78.

Вести из школы №2

### Профилактика вредных привычек

Алкоголизм и наркомания – похитители человеческих жизней. С каждым годом миллионы людей умирают от наркотической зависимости. Чтобы избежать алкоголизма, наркомании и курения среди детей проводят профилактические беседы. Одну из таких бесед провела у нас в школе районный психиатр-нарколог Марина Альбертовна Мухадинова. Она рассказывала о влиянии наркотиков на организм. На беседе присутствовали дети из группы риска и их родители, замдиректор по воспитательной работе Ласкова С.П., социальный педагог, психолог Шандиева Р.М. Беседа получилась интересной. Марина Альбертовна провела опрос среди присутствующих о месте алкоголя и наркотиков в их жизни, а также дала советы родителям. Она посоветовала привлекать детей к интересной деятельности вне школы, заинтересовывать их. Все участники беседы прислушались к её советам, и каждый сделал для себя вывод.

Жизнь интересна и многогранна и без наркотиков. Но, если человек все же попал в беду, он должен помнить, что он не один, что он может рассказать об этом своим родным и обратиться за помощью к специалисту.

Даша Парахина, Елена Назарова,  
Д/О юнкоры «МАГИ»

### ВСТРЕЧА с оперуполномоченным

В стенах МКОУ СОШ №2 состоялась встреча со старшим оперуполномоченным Нефтекумского межрайонного отдела по контролю за оборотом наркотиков по СК Шараловым Русланом Минивалиевичем. Он провел разъяснительную беседу среди учащихся 9-11 классов по статьям административного и уголовного кодекса, в которых прописана ответственность за проступки и преступления, связанные с производством, хранением, употреблением и распространением наркотиков. Разъяснения сопровождались конкретными примерами и статистикой, данными по Нефтекумскому району.

Р. М. Шандиева,  
социальный педагог и психолог МКОУ СОШ №2

### Только цифры

425 тысяч контрактников должно быть в Российской Армии к 2020 году, а офицеров – 220 тысяч.  
2 триллиона рублей вывезено из страны и обналичено с нарушением закона в 2011 году.  
100 фольклорных коллективов действует в Дагестане.  
Более 34 000 детей родилось в Чеченской республике в 2011 году.  
Максимум 50 минут уходит на ожидание в очереди при подаче заявления о назначении пенсии.

«Российская газета»

Благоустройство

## Сохраним природу Ставрополья

В начале апреля 2012 года на территории села Ачикулак состоялся субботник. Учащимися школы от мусора очищены сотни метров придорожных полос. Старшеклассники и учащиеся колледжа занимались уборкой берегов реки Горькая Балка. Многие организации, учреждения и индивидуальные предприниматели навели порядок на закрепленных территориях. Депутатами Совета депутатов муниципального образования с. Ачикулак А.М. Ахмедовым и А.А. Стамбуловым выделялась техника для вывоза мусора. Депутаты и председатели уличных комитетов организовали субботники на улицах.

13 апреля 2012 г. состоялась экологическая акция «Сохраним природу Ставрополья». Но задача каждого жителя состоит не только в том, чтобы участвовать в подобных мероприятиях, а постоянно соблюдать и поддерживать чистоту и порядок в родном селе.

Татьяна Юхненко

Управляющая делами администрации МО с. Ачикулак

Социальная защита

## ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ПЕНСИЙ с 1 апреля 2012 года

С 1 апреля 2012 года в России на 3,41 % дополнительно увеличены трудовые пенсии по старости, трудовые пенсии по инвалидности и трудовые пенсии по случаю потери кормильца. Также на 14,1 % увеличены социальные и государственные пенсии детям-инвалидам, инвалидам, в том числе инвалидам с детства; государственные пенсии, являющиеся второй выплатой для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, граждан, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», вдов погибших военнослужащих; государственные пенсии гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф. Соответствующие постановления приняты правительством Российской Федерации.

Для того, чтобы определить новый размер трудовой пенсии, необходимо общий размер трудовой пенсии на 31 марта 2012 года умножить на 1,0341, а социальной или государственной пенсии – на коэффициент индексации 1,141.

НАПРИМЕР:

- размер трудовой пенсии по старости на 31 марта 2012 года составлял 8500 руб., с учетом индексации с 1 апреля 2012 года размер пенсии составил 8789,85 руб. (8500 руб. \* 1,0341 = 8789,85 руб.);

- размер пенсии детям-инвалидам на 31 марта 2012 года составлял 6357,08 руб., с учетом индексации с 1 апреля 2012 года размер пенсии составил 7253,43 руб. (6357,08 руб. \* 1,141 = 7253,43 руб.).

Напомним, что с 1 февраля 2012 года уже прошла индексация трудовых пенсий на 7 %. Таким образом, общий коэффициент увеличения трудовых пенсий в 2012 году с 1 февраля и 1 апреля составил 10,65 %.

У граждан, получающих две пенсии, увеличены две пенсии: и трудовая, и государственная. Так, например, участнику ВОВ, которому одновременно выплачивается две пенсии, трудовая пенсия увеличена на индекс 1,0341, а государственная пенсия по инвалидности – на 1,141.

НАПРИМЕР:

- участник ВОВ, инвалид войны второй группы, на 31 марта 2012 года размер пенсии составлял 23637,30 руб., из них 14499 руб. – трудовая пенсия, 9138,30 руб. – государственная пенсия по инвалидности. С учетом индексации размер трудовой пенсии составил 14993,42 руб. (14499 руб. \* 1,0341 = 14993,42 руб.), а размер государственной пенсии – 10426,80 руб. (9138,30 руб. \* 1,141 = 10426,80 руб.). Общий размер пенсии – 25420,22 руб.

Напоминаем, что с 1 января 2012 года величина прожиточного минимума пенсионера в Ставропольском крае установлена в размере 5338 рублей.

Неработающим пенсионерам, общее материальное обеспечение которых с учетом размера пенсии, ежемесячной денежной выплаты, льгот на региональном уровне не достигает величины прожиточного минимума, выплачивается социальная доплата.

При этом обращаем внимание, что социальная доплата к пенсии, как и уровень прожиточного минимума пенсионера, не индексируются вместе с пенсией, поскольку социальная доплата – не часть пенсии, это лишь мера государственной поддержки, цель которой – довести совокупные выплаты пенсионера до прожиточного минимума.

В том случае, если с учетом индексации размера пенсии с 1 апреля 2012 года общее материальное обеспечение пенсионера превысило 5338 рублей, выплата федеральной социальной доплаты приостановлена. Если с учетом индексации размер пенсии не превысил установленный прожиточный минимум – 5338 рублей, пенсия будет выплачена в новом размере, а федеральная социальная доплата в таком размере, чтобы общий доход пенсионера с учетом социальных льгот и выплат был не ниже 5338 рублей.

Узнать конкретный размер

увеличения своей пенсии с 1 апреля 2012 года, а также получить любую информацию относительно порядка увеличения размеров пенсий можно по телефону «Горячей линии» Управления ПФР по Нефтекумскому району:

4-49-54.

**ФРАЗА**  
Капитализм – это паразит, который «собирается накормить то растение, соками которого он питается».  
Лев Толстой

Камыш-Бурун – это не только название микрорайона в Нефтекумске, но и название морского порта в г. Керчь.

## 02 сообщает Телефонный терроризм

11 марта в 14:25 на телефон заместителя директора МОУ СОШ №3 г. Нефтекумьска, позвонил неизвестный и сообщил о том, что на 1-м этаже школы заложена бомба. В экстренном порядке руководством ОМВД был объявлен «Сбор личного состава». На место происшествия прибыли службы МЧС, ФСБ, прокуратура, медицинская помощь. Преподавателей и учащихся эвакуировали из здания. Сотрудниками правоохранительных органов был проведен осмотр всех помещений с участием служебно-розыскной собаки. Результат проверки – взрывчатых веществ не обнаружено. В это же время сотрудники уголовного розыска установили «телефонного террориста». Им оказался житель г. Нефтекумьска, 15-летний учащийся МОУ СОШ №2, который ради забавы, позвонил со своего домашнего телефона. В присутствии матери, он сознался и раскаялся в содеянном. По факту заведомо ложного сообщения об акте терроризма возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей 207 УК РФ. Возможное наказание за совершенное действие: штраф до 200 тысяч рублей, если подобное противоправное действие совершается взрослым человеком, ему может грозить срок лишения свободы до 3 лет.

## Найдено оружие

10 апреля в ходе проведения оперативно-профилактических мероприятий в с. Махмуд-Мектеб в домовладении гражданина Т. в присутствии понятых, был обнаружен и изъят пистолет ИЖ-78-76, с магазином и двумя патронами, переделанный под применение боевых патронов, а так же приспособление для бесшумной стрельбы. В отношении гражданина возбуждено уголовное дело по статье 222 УК РФ «Незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, боеприпасов». Гражданин Т. арестован.

## Угнал и бросил...

7 апреля сотрудниками уголовного розыска Отдела МВД России по Нефтекумскому району было раскрыто ранее совершенное преступление. В дежурную часть с заявлением об угоне автомобиля ВАЗ-2106 обратился гражданин П. Сотрудниками ОГИБДД были приняты необходимые меры розыска, введен план «Перехват», и через несколько часов автомобиль был обнаружен на полевой дороге в шести километрах от г. Нефтекумьска. Угонщик, покатавшись, оставил машину перед мостом у села Урожайное. Техника в целости и сохранности вернулась владельцу. Сотрудниками правоохранительных органов был проведен ряд оперативно-поисковых мероприятий, в результате которых установлен гражданин, причастный к совершению противоправных действий. Им оказался нигде не работающий, 29-летний житель Нефтекумьска. Теперь, за уголовное правонарушение ему предстоит ответить по ч.1 ст. 166 УК РФ.

## Что построим?!..

Строительство районной поликлиники привлекает взоры многих граждан. Одних в ожидании открытия нового комфортабельного медучреждения, других в плане наживы. 2 апреля, инспектор дорожно-патрульной службы обратил внимание на группу лиц, которые под покровом ночи были заняты непорочной работой. Они перебрасывали через забор, отделяющий строительный объект от автостоянки брикеты со стройматериалом. На место происшествия был вызван дополнительный наряд полиции. Было установлено, что четверо граждан, работники строительного объекта, перебрасывали через забор упаковки теплоизоляционного материала. На территории автостоянки находилась автомашинка ГАЗ-33302, уже частично загруженная украденным стройматериалом. Сумма ущерба, причиненного предприятию ОАО СМП МК «Левокумская», составила около 30 тысяч рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело. Это уже не первое хищение стройматериалов со строящихся объектов города.

## «Ирония судьбы» по - нефтекумьски...

12 апреля в дежурную часть ОМВД поступил звонок от гражданки М. о том, что, придя домой, она обнаружила в комнате неизвестного ей, пьяного, спящего мужчину. На место выехали сотрудники ППС, они с трудом разбудили гражданина, чтобы выяснить, кто он, и как оказался в чужом доме. По иронии судьбы сильно выпивший товарищ шел домой к брату, но перепутал адрес, и забрал в чужое домовладение. Дверь была не заперта, и потому он попал внутрь. Увидев диван, прилег на него и уснул...

## ОГИБДД ОМВД России по Нефтекумскому району информирует

В Нефтекумском районе установлен «памятник» автомобилю, побывавшему в ДТП. Сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Нефтекумскому району, с целью профилактики дорожно-транспортных происшествий, возле стационарного поста ДПС п. Затеречный на пьедестал водружен автотранспорт, искореженный в ДТП. К счастью, в данном происшествии никто не пострадал, а водитель управлявший данным автотранспортным средством отделался легким испугом.

Данное мероприятие рассчитано на психологические особенности людей. Именно поэтому, и в назидании другим водителям установлен данный автомобиль.

Ведь практически все водители, проезжающие мимо ДТП, как минимум снижают скорость и как максимум останавливаются, чтобы помочь пострадавшим. Проезжая мимо этого, предостерегающего «памятника», автомобилисты то же снижают скорость и тем самым снижают риск попасть в дорожно-транспортное происшествие.

## На защите прав ребенка Отчитались омбудсмены

В Центре внешкольной работы прошел семинар уполномоченных по правам ребенка в школе (омбудсмены), где они в очередной раз делились опытом наработанного за этот небольшой промежуток времени своей деятельности.

Напомним читателям, что новая должность в школах района появилась года два назад. Цель такого нововведения - защита прав и законных интересов детей в системе образования, формирование правовой культуры участников образовательного процесса.

Выбор школьного омбудсмена проходил нетрадиционно, то есть на эту должность не назначали, как обычно, кого либо из педколлектива школы, а право выбора было предоставлено ученикам. Путем тайного голосования они сделали свой выбор. Чем руководствовались, отдавая свой голос за того или иного педагога, для нас останется загадкой, можем лишь предположить, наверняка, голосовали за того, кому всецело могут доверять, обратившись за помощью, оказавшись в трудной ситуации. Отметим еще одну деталь: уполномоченного по правам ребенка выбирали не только из числа учителей, им мог стать любой совершеннолетний участник образовательного процесса, включая и родителей.

Курирует деятельность школьных уполномоченных по правам ребенка главный специалист отдела образования АНМР И.Г.Трушлякова, которая и ознакомила присутствующих на семинаре коллег с повесткой дня.

Главным омбудсменом в районе была назначена педагог СОШ №2 г.Нефтекумьска А.А.Шарлай, которая на протяжении ряда лет ведет активную общественную работу как на педагогическом поприще, так и в такой значимой сфере жизни города, как социальная. К примеру, городской женсовет «Берегиня» под ее председательством, известен своими добрыми делами далеко за пределами района.

- Предстоит провести обширную работу, прежде чем ответить на вопросы: почему же наши подростки посылают анонимные звонки о заложенной в школе бомбе, почему глумятся над святыми памятниками, - говорила в своем выступлении перед коллегами Анна Александровна. Она дала ряд рекомендаций в дальнейшей работе коллегам.

Далее выступили уполномоченные по правам ребенка каждой школы района. Так, Г.И.Кулешова рассказала о том, что ее выбрали уполномоченным по правам ребенка в школе №1 г.Нефтекумьска в большинстве своем учащиеся тех классов, где она не преподаст. Сделать так, чтобы конфликтующие стороны не остались врагами, - это

главный аспект в ее работе, как школьного омбудсмена. Более подробно Галина Ивановна рассказала коллегам о том, как проводит адаптационную работу с теми учащимися, которые впервые пришли в школу постигать азы науки, приводила примеры из практики. Много полезного почерпнули для своей дальнейшей работы школьные уполномоченные по правам ребенка из представленных отчетов коллег, в которых они говорили о проводимой в школе работе с учащимися, педагогами и родителями, о нормативно-правовой базе и достигнутых результатах.

Р.Салиева. Фото автора.



## Нефтекумский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета РФ по СК сообщает

### 28 апреля - Всемирный день охраны труда

В соответствии со статьей 37 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены.

Статьей 143 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрено наказание за нарушение правил охраны труда.

Ответственность по статье 143 УК РФ могут нести лица, на которых в силу их служебного положения или по специальному распоряжению непосредственно возложена обязанность обеспечивать соблюдение правил и норм охраны труда на определенном участке работ, а также руководители предприятий и организаций, их заместители, главные инженеры, главные специалисты предприятий, если они не приняли мер к устранению заведомо известного им нарушения правил охраны труда либо дали указания, противоречащие этим правилам, или, взяв на себя непосредственное руководство отдельными видами работ, не обеспечили соблюдение тех же правил. Ответственность за нарушения правил техники безопасности или иных правил охраны труда наступает независимо от формы собственности.

Объектом преступления является право человека на безопасные условия труда, поэтому потерпевшим в результате преступных нарушений правил охраны труда может быть только лицо, которому причинен вред в связи с трудовой деятельностью.

### В Нефтекумске сотрудник полиции подозревается в получении взятки

Нефтекумским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело в отношении инспектора дорожно-патрульной службы взвода отдельной роты дорожно-патрульной службы ГИБДД отделения ГИБДД отдела МВД России по Нефтекумскому району, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение взятки).

По данным следствия, 13 марта 2012 года инспектор получил от мужчины взятку в виде денежных средств в сумме 3 тысячи рублей за непривлечение его к административной ответственности за управление транспортным средством, не имеющим права на его управление. В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные и иные процессуальные действия, направленные на закрепление доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

И. Музыкин. Заместитель руководителя Нефтекумского межрайонного Следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по СК.

Нарушение правил охраны труда включает помимо правил техники безопасности, безопасного ведения работ также и нарушение правил промышленной санитарии. Под правилами промышленной санитарии следует понимать правила (инструкции) по гигиене труда, предусматривающие меры по предотвращению воздействия на работающих вредных производственных факторов.

В преддверии Всемирного дня охраны труда в Нефтекумском межрайонном следственном отделе следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю проведен анализ поступивших в 2011 году сообщений о преступлениях, предусмотренных статьей 143 Уголовного кодекса Российской Федерации (нарушение правил охраны труда).

Данный анализ показал, что в прошедшем году в следственный отдел поступило 15 сообщений о нарушениях правил охраны труда. По результатам рассмотрения данных сообщений приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела по основаниям, предусмотренным пунктами 1, 2 части 1 статьи 24 Уголовно – процессуального кодекса РФ (отсутствие события преступления, отсутствие в деянии состава преступления).

Р.Ризванов. Руководитель Нефтекумского межрайонного Следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по СК.

### В с. Левокумском врач невролог и психиатр подозревается в получении взятки

Нефтекумским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело в отношении врача-психиатра муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Левокумская центральная районная больница», подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 290 УК РФ (получение взятки).

По данным следствия, 21 марта 2012 года врач, находясь в своем служебном кабинете, с целью получения материальной выгоды, из корыстных побуждений, получил взятку в виде денежных средств в сумме 150 рублей, за составление справки о том, что мужчина не состоит на учете в психоневрологическом кабинете Левокумской районной поликлиники.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные и иные процессуальные действия, направленные на закрепление доказательственной базы.

Расследование уголовного дела продолжается.  
Н. Чернышова. Помощник руководителя Нефтекумского межрайонного Следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по СК.



## ПРЕДОСТЕРЕГАЮЩИЙ «ПАМЯТНИК»

### Уважаемые водители!

Помните, что вы должны четко ориентироваться в пути и правильно выбирать скорость движения в зависимости от окружающей обстановки и состояния дороги. Не превышайте установленную ПДД скорость движения. Перед выездом обязательно проверьте исправность тормозов, рулевого управления, внешних световых приборов и ходовой части. Не управляйте транспортным средством в состоянии опьянения. Помните об особой осторожности при переезде пешеходных переходов и проезде мимо стоящего транспорта; при движении во время тумана и плохой видимости; при переезде перекрестков. Невнимательное или небрежное отношение к своим обязанностям за рулем может привести к транспортным происшествиям с тяжёлыми последствиями.

Помните, что выполнение требований правил дорожного движения – залог безаварийной работы за рулем.

# 30 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ



## ОПЕРАЦИЯ «ОТДЫХ»

В период с 01 мая по 31 октября 2012 года по Ставропольскому краю проводится пожарно-профилактическая операция с условным наименованием «Отдых».

Цель операции укрепление противопожарной защиты объектов детского отдыха, предупреждение пожаров и гибели людей от них. На территории Нефтекумского района на летний период при школах создаются летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей.

При выборе помещений и территории, в ходе работы лагерей, необходимо соблюдать требования правил пожарной безопасности:

- двери эвакуационных выходов содержать в исправном состоянии; исключить использование электронагревательными приборами (кофейниками, утюгами, кипятильниками); очищать территорию лагеря от сухой травы и мусора; исключить выжигание сухой травы и мусора на прилегающей территории к лагерям; уходя, отключать электроприборы, лампы освещения, телевизоры и т.д.; проводить с пребывающими в детских летних оздоровительных лагерях детьми различные конкурсы, уроки, викторины, игры на противопожарную тематику; проводить тренировки по эвакуации детей из помещений в начале каждого потока. **Напоминаем Вам**, что на территории лагеря и в случаях экскурсий, лесном массиве запрещено: разжигать костры, пользоваться открытыми источниками огня, курить.

В случае угрозы для жизни людей - принять немедленные меры к предотвращению паники и быстрой эвакуации в соответствии с планом эвакуации. Сообщить о пожаре руководителю лагеря, старшему воспитателю.

**Вызвать пожарную охрану по телефону 01 по сотовому 010.**

Родителям необходимо проводить беседы по соблюдению требований пожарной безопасности в быту с детьми, не оставлять малолетних детей одних без присмотра, в целях недопущения детской шалости с огнем.

**П.И. Красников. Начальник ОНД по Нефтекумскому району УНД ГУ МЧС России по СК подполковник внутренней службы.**

*01 с заботой  
о вас и для вас*

## Газ – это опасно!

За текущий период 2012 года на территории Ставропольского края произошло 5 взрывов газа, при которых пострадало 18 человек. Причиной данных взрывов (вспышек) газа послужили нарушения требований пожарной безопасности при эксплуатации газобаллонных установок, из которых два случая произошло при выполнении работ фирмами по установке натяжного потолка. В целях безопасности, отделение надзорной деятельности по Нефтекумскому району напоминает о мерах пожарной безопасности при использовании газа в быту.

### ГАЗ на транспорте

По сравнению с топливом «бензин», топливо «газ» имеет как плюсы, так и минусы одним из которых является то, что газ невидим и в большинстве случаев его запах неслышим.

**Категорически запрещается:** работа двигателя на газе при неисправной газовой аппаратуре и при наличии утечек газа из системы; ставить автомобиль с неисправной газовой аппаратурой в закрытое помещение; запускать двигатель, въезжать и выезжать из гаража на газовом топливе; хранение автомобиля в гараже с открытыми вентилями блока арматуры; производить какой-либо ремонт, замену аппаратуры или основных агрегатов при наличии газа в системе питания; производить выпуск газа из баллона и из системы в помещении; производить проверку герметичности соединений открытым пламенем. Значительные утечки обнаруживаются на слух, небольшие – мыльной пеной смачиванием соединений.

При затягивании или отвертывании болтов и гаек в газовых соединениях следует предварительно закрыть вентили баллона и выработать газ из системы для устранения избыточного давления. Нужно быть осторожным с инструментом, не допускать появления искры при ударе.

Автомобиль должен быть укомплектован хладонным или порошковым огнетушителем емкостью не менее 2л.

### Газ в быту

«Правилами пожарной безопасности в Российской Федерации» (ППБ 01-03) указаны требованиями при использовании газовых баллонов и газовых приборов в быту, вот некоторые их них:

Граждане предоставляют в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, возможность государственным инспекторам по пожарному надзору проводить обследования и проверки, принадлежащих им производственных, хозяйственных, жилых и иных помещений и строений в целях контроля за соблюдением требований пожарной безопасности.

**29.** На территориях жилых домов, дачных и садовых поселков, общественных и гражданских зданий не разрешается оставлять на открытых площадках и во дворах тару (емкости, канистры и т.п.) с ЛВЖ и ГЖ, а также баллоны со сжатыми и сжиженными газами.

**40.** В зданиях, сооружениях организаций (за исключением индивидуальных жилых домов) запрещается: хранение и применение в подвалах и цокольных этажах ЛВЖ и ГЖ, пороха, взрывчатых веществ, баллонов с газами, товаров в аэрозольной упаковке, целлулоида и других взрывопожароопасных веществ и материалов, кроме случаев, оговоренных в действующих нормативных документах; **119.** В квартирах жилых домов, жилых комнатах общежития, номерах гостиниц запрещается устраивать различного рода производственные и складские помещения, в которых применяются и хранятся взрывопожароопасные, взрывопожароопасные и пожароопасные вещества и материалы.

**120.** В индивидуальных жилых домах, квартирах и жилых комнатах допускается хранение (применение) не более 10 л ЛВЖ и ГЖ в закрытой таре. ЛВЖ и ГЖ, в количестве более 3 л должны храниться в таре из негорючих и небыющихся материалов.

Не допускается хранение баллонов с горючими газами (далее - ГГ) в индивидуальных жилых домах, квартирах и жилых комнатах, а также на кухнях, на путях эвакуации, в цокольных этажах, в подвальных и чердачных помещениях, на балконах и лоджиях.

**121.** Газовые баллоны (рабочий и запасной) для снабжения газом бытовых газовых приборов (в том числе кухонных плит, водогрейных котлов, газовых колонок) должны, как правило, располагаться вне зданий в пристройках (шкафах или под кожухами, закрывающими верхнюю часть баллонов и редуктор) из негорючих материалов у глухого простенка стены на расстоянии не ближе 5 м от входов в здание, цокольные и подвальные этажи.

Пристройкой и шкафы для газовых баллонов должны закрываться на замок и иметь жалюзи для проветривания, а также иметь предупреждающие надписи «Огнеопасно. Газ».

У входа в индивидуальные жилые дома (в том числе коттеджи, дачи), а также в помещениях зданий и сооружений, в которых применяются газовые баллоны, размещается предупреждающий знак пожарной безопасности с надписью «Огнеопасно. Баллоны с газом».

Все газовые баллоны бытовые и устанавливаемые на автомобили подлежат периодическому освидетельствованию в сроки, установленные «Правилами устройства и безопасной эксплуатации сосудов, работающих под давлением». Освидетельствование производится на специальных испытательных пунктах, имеющих разрешение (лицензию) органов Госгортехнадзора.

### ГРАЖДАНЕ, ПОМНИТЕ!

**Пожар – это не только невосполнимые моральные и материальные потери, но и опасность для жизни человека**

**П.И. Красников. Начальник ОНД по Нефтекумскому району УНД ГУ МЧС России по СК, подполковник внутренней службы.**

**Р.А. Шарпеткин. Начальник местного Гарнизона пожарной охраны Нефтекумского муниципального района.**

## НЕ ВЫЖИГАТЬ И НЕ СЖИГАТЬ

**Уважаемые граждане: гости и жители Нефтекумского района, Ставропольского края.**

С начала 2012 года на территории Нефтекумского района СК произошло 27 загораний сухой травы, камыша и мусора. Причиной возникновения пожара может быть неосторожное обращение с огнем, курение, детская шалости, а также мусор, выброшенные стеклянные изделия, через которые происходит преломление солнечных лучей и воздействие на горючий материал, в том числе сухую траву с последующим возгоранием.

Обращаясь к гражданам и гостям Нефтекумского района, мы постоянно указываем о необходимости соблюдения осторожности при обращении с огнем, при курении, особенно находясь в лесных массивах, степи в местах, где земля покрыта густой растительностью. В частном секторе, в гаражных и дачных обществах надо побеспокоиться о своевременной очистке от сухой растительности и ни в коем случае не выжигать и не сжигать, даже если выжигание производится под контролем, сухую траву. Мусор следует вывозить.

Также обращаемся к главам муниципальных образований, руководителям хозяйств и предприятий, фермерам обратить внимание на приведение территорий, находящихся в их ведении, в надлежащее противопожарное состояние, особое внимание следует уделить животноводческим предприятиям, находящимся в степи необходима опашка ферм. Ведь в степи самое лучшее средство для тушения пожара это трактор с плугом. Не во всех муниципальных образованиях Нефтекумского района имеются пожарные части, в связи с этим ОНД по Нефтекумскому району рекомендует иметь наготове дежурный трактор с плугом. При приспособленную технику для целей пожаротушения, водовозы, водораздатчики и т.п.

Водителям соблюдать осторожность при курении и выбрасывании горящих спичек и окурков на обочину дороги покрытую сухой растительностью.

**Напоминаем об ответственности: Федеральный закон от 21 декабря 1994 г. N 69-ФЗ «О пожарной безопасности»**

**Статья 38. Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности**

Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством несут: собственники имущества; руководители федеральных органов исполнительной власти; руководители органов местного самоуправления; лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе руководители организаций; лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности; должностные лица в пределах их компетенции.

Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности для квартир (комнат) в домах государственного, муниципального и ведомственного жилищного фонда возлагается на ответственных квартиросъемщиков или арендаторов, если иное не предусмотрено соответствующим договором.

Лица, указанные в части первой настоящей статьи, иные граждане за нарушение требований пожарной безопасности, а также за иные правонарушения в области пожарной безопасности могут быть привлечены к дисциплинарной, административной или уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Ответственность лиц нарушающих пожарную безопасность определены и в Правилах пожарной безопасности в РФ (ППБ 01-03), и в Кодексе Российской Федерации об Административных правонарушениях

Статья 20.4. Нарушение требований пожарной безопасности. В не указанных очень большие суммы штрафов, возлагаемые на виновных на виновных.

**Помните! что пожар легче предупредить, чем потушить. И самое главное, что огненная стихия сносит все на своем пути. В случае возникновения пожара звонить по телефону «01» или с сотового телефона «010».**

**А.Н. Николаев. Дознаватель Отделения надзорной деятельности по Нефтекумскому району УНД ГУ МЧС России по СК.**

**Р.А. Шарпеткин. Начальник местного Гарнизона пожарной охраны Нефтекумского муниципального района.**

## ОГОНЬ – ДРУГ И ВРАГ ЧЕЛОВЕКА

В нашем классе прошло очень интересное мероприятие «Огонь – друг и враг человека». Оно было посвящено основам безопасности жизни человека.

В ходе классного часа мы с Галиной Ивановой разбирали причины возникновения пожара, изучали правила безопасности, которые необходимо соблюдать дома и на улице. Мы учились, как правильно вести себя, оставшись дома в одиночестве, правильно обращаться с электрическими приборами и огнем. Полученные знания по пожарной безопасности мы закрепили в игровой форме. Нам было интересно и поучительно.

**Помни, каждый гражданин! При пожаре не сидим, набираем 01!**

**Базаров Ярослав, 2 «Г» класс.**



Чтобы не допустить гибели овец от пожаров во время их ягнения, специалисты сельскохозяйственных предприятий и работники чабанских бригад, а также фермеры и собственники должны помнить о строгом соблюдении противопожарного режима в кошах и тепляках. Пожары, как правило, возникают в результате бесконтрольного отношения отдельных работников чабанских бригад и собственников к соблюдению правил пожарной безопасности. В животноводческих помещениях и на прилегающей территории курение запрещается категорически. Эвакуационные выходы из животноводческих помещений необходимо содержать свободными и в исправном состоянии. Перед подключением электроэнергии к помещениям кошах и тепляках необходимо производить проверки участков осветительного и силового электрооборудования в соответствии с требованиями нормативных документов по электроэнергетике. Необходимо иметь запас первичных средств пожаротушения, огнетушителей. Передвижные ультрафиолетовые установки и их электрооборудование должны располагаться на расстоянии не менее одного метра от горючих материалов. В помещениях для животных не разрешается устраивать мастерские, склады, стоянки автотранспорта, тракторов, сельхозтехники, а так-

## НЕ СЖИГАЙТЕ ОВЕЦ!

**Соблюдения противопожарного режима в кошах и тепляках в период окота**

же производить работы не связанные с обслуживанием ферм. Въезд в эти помещения тракторов, автомобилей и сельхозмашин, выхлопные трубы которых не оборудованы искрогасителями, не допускается. В ночное время животноводческие помещения при нахождении в них животных должны находиться под наблюдением сторожей или других назначенных для этих целей лиц. Соблюдение правил пожарной безопасности является важным фактором в сохранении от уничтожения огнем животных, помещений и другой собственности.

**А.Н. Николаев. Дознаватель ОНД по Нефтекумскому району УНД ГУ МЧС России по СК Р.А. Шарпеткин. Начальник местного Гарнизона пожарной охраны Нефтекумского муниципального района.**

## ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ:

**ГУ МЧС России по Ставропольскому краю 8(8652) 39-99-99**  
**Северо-Кавказский региональный центр (8793) 39-99-99**

## Уважаемые работники пожарной охраны!

*Поздравляем Вас с профессиональным праздником. Пусть ярче огня горят ваши сердца, пусть каждый новый день приносит новые победы. Тепла вам, крепкого здоровья, света не от новых пожаров, а от счастливых улыбок ваших близких и любимых. Пусть ваша смена всегда будет успешной, а выходные спокойными.*

**Коллектив редакции газеты «ВН»**

## Из истории

Ставка Ачикулак основана около 1830 г (кн. «Ставропольская губерния» А.Твалчрелидзе. С 1903 г началась планомерная застройка ставки казенными домами.

Формирование центра ставки, строительство школ, лечебницы, казачьих казарм и других общественных зданий...

«... После перестройки и добавлений на ставку оказалось свыше 60 казенных зданий», появилась потребность в приобретении пожарного обоза, а следовательно, и постройки соответствующего здания. Уже в 1910 году было доложено: на ставку «вполне исправный пожарный обоз (2 пожарных насоса, 3 бочки), обеспеченный специально построенным для него помещением».

Книга «Нефтекумье» И.И.Кудинов

## ФАКТЫ В КРАЕ

Причиной пожара, который произошел 24 апреля в частном доме в селе Донское Ставропольского края, по предварительным данным, стала неисправность электропроводки. В результате пожара погибли две женщины и три ребенка.

24news.ru



Александр Китбалян

УНИКАЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ (г. Санкт-Петербург)

Укрепление воли, алкоголизм, табакокурение, избыточный вес, неврозы, остеохондроз, стрессы, страхи и др. сложные проблемы взрослых и детей, не поддающиеся традиционным методам лечения (закливание, энурез, агрессивность, неусидчивость, плохая успеваемость и др.)

Г. НЕФТЕКУМСК - 6 мая в 8:00 ДК «Нефтяник»
Г. БУДЕННОВСК - 6 мая в 12:00 в ДК
Г. ЗЕЛЕНОКУМСК - 6 мая в 17:00

Запись и консультация по тел.: 8 928 374 23 19

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ. ДОСТАВКА И РАЗГРУЗКА

Кирпич силикатный, ракушечник, песок, цемент, шифер, оцинкованное железо; коньки и желоба, отсев, щебень, гравий.

Тел: 8(865543) 2-23-43; 8-905-462-28-74

ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА различных видов. Укладка.

Тел: 8909-765-3080

КОМПАНИЯ «ЕВРОСТРОЙ»

Изготавливает ворота, решетки, ограды, навесы.

Тел: 8928-317-8179

Наш адрес: ул. Поповича 4. Требуется сварщики с опытом работы для изготовления ворот



ПРОГРАММА

С 30 АПРЕЛЯ ПО 6 МАЯ

Понедельник 30 апреля

06.00 Новости
06.10 «ВОЛЫТ» X/f
08.00 «Служу Отчизне!»
08.35 Тимон и Пумба
09.00 «Смешарики. ПИН-код»
09.15 «Здоровье»
10.00, 12.00 Новости
10.15 «Непутевые заметки»
10.35 «Пока все дома»
11.25 «Фазенда»
12.00 «САМОГОНЩИКИ»
12.50 Филипп Киркоров Другой себе придумал эту жизнь»
15.45 «Филипп Киркоров» Я себе придумал эту жизнь»
16.50 «МОИ КАПИТАН» X/f
21.00 «Время»
21.20 «Жесткие игры»
23.10 «ЛАРГО ВИНЧ. ЗАГОВОР В БИРМЕ» X/f

РОССИЯ 1 05.50 «О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО» X/f
09.15 «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ» X/f
11.55 «НЕВЕРоятные ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ» X/f
14.00 «Вести»
14.20 «Цветы и песни весны»
16.30 Сметаться разрешается»
18.20 «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» X/f
20.00 «Вести»
20.35 «НАИДЕНЬШ-3» X/f
00.15 «СВАДЬБА» X/f

НТВ 06.10 «ШПИОН-СКИЕ ИГРЫ»
08.00 «Сегодня»
08.15 «Дикий мир»
08.45 «Их нравы»
09.25 «Едим дома»
10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня»
10.20 «Первая передача»
10.55 «Развод по-русски»
12.00 «Дачный ответ»
13.20 «Своя игра»
14.20 «Очная ставка»
15.10, 19.25 «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ» X/f
22.15 «МЕНТ В ЗАКОНЕ» X/f
00.15 «ШПИЛКИ-2» X/f

5 06.00 Мультфильмы
08.45 «Аленький цветочек»
10.00, 18.30 Сейчас
10.10 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОНИКА» X/f
14.00 «ДЕТЕКТИВЫ»
17.00, 18.40 «СЛЕД»
21.00 «БРАК ПО ЗАВЕЩАНИЮ» X/f
00.55 БРОНЗОВАЯ ПТИЦА X/f

5 06.00 Мультфильмы
08.45 «Аленький цветочек»
10.00, 18.30 Сейчас
10.10 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОНИКА» X/f
14.00 «ДЕТЕКТИВЫ»
17.00, 18.40 «СЛЕД»
21.00 «БРАК ПО ЗАВЕЩАНИЮ» X/f
00.55 БРОНЗОВАЯ ПТИЦА X/f

Администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, руководствуясь ст.34 Земельного кодекса Российской Федерации, ст.10 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» информирует граждан о наличии свободных земельных участков, предоставляемых в аренду, сроком на 10 лет, категория земель - «земли сельскохозяйственного назначения», разрешенное использование - для сельскохозяйственного производства, являющихся собственностью Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

Table with 4 columns: № п/п, Кадастровый номер, Местоположение земельного участка, Площадь земельного участка

Заявки принимаются в течении месяца со дня опубликования объявления. В случае подачи двух и более заявлений на один земельный участок, такой земельный участок будет предоставлен в аренду на торгах, о порядке проведения и условиях участия в которых будет сообщено дополнительно.

«Руководствуясь п.3 ст.30.1 Земельного Кодекса Российской Федерации ст.4 Федерального закона «О личном подсобном хозяйстве» администрация Нефтекумского муниципального района сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства, для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: с.Касясула, ул.К.Темирбулатовой, 29, пл.1370 кв.м.; с.Касясула, ул.Кирова, 69 «А», пл.900 кв.м.»

«Поправка в публикацию извещения, опубликованного от 31 марта 2012 г № 23(484) слова: «с.Касясула, ул.К.Темирбулатовой, 6 «А», пл.1300 кв.м.» заменить словами «а.Тукуй-Мектеб, ул.К.Темирбулатовой, 6 «А», пл.1300 кв.м.».

Вторник 1 мая

06.00 Новости
06.10 «ДЕВУШКА БЕЗ АДРЕСА» X/f
08.10 «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ» X/f
10.00, 12.00 Новости
10.15 «ВЫСОТА» X/f
12.15 «Праздничный канал»
16.05 «ПЯТЬ НЕВЕСТ» X/f
18.10 «Юбилейный концерт Льва Лещенко»
21.00 «Время»
21.20 «ЯЛТА-45» X/f
22.15 «ШОЛОГОЛИК» X/f
00.10 «Коко Шанель и Игорь Стравинский»
02.25 «РАЗРУШЕННЫЙ ДВОРЕЦ» X/f
04.15 Криминальные хроники

РОССИЯ 1 06.10 «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ» X/f
08.20 «НЕВЕРоятные ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ» X/f
10.30 «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» X/f
14.00 «Вести»
14.20 «Disco дача»
16.35, 20.35 «ЧЕТЫРЕ ВРЕМЕНИ ЛЕТА» X/f
20.00 «Вести»
00.35 «БЛЕФ» X/f
02.40 ФОРМУЛА ЛЮБВИ X/f

НТВ 05.55 Мультфильм
06.15 «ШПИОН-СКИЕ ИГРЫ»
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня»
08.15, 10.20, 13.20 «ЕСЛИ НАСТУПИТ ЗАВТРА» X/f
15.10, 19.25 «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ-3» X/f
22.20 «МЕНТ В ЗАКОНЕ»
00.20 «ШПИЛКИ-3» X/f
02.15 «ЧАС ВОЛКОВА»
03.15 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»

5 06.00 «КОМАНДА МЕЧТЫ» X/f
08.05 Мультфильм
08.30 «Сильвестр и Твити»
09.00 «Том и Джерри»
14.30 «Лесная братва»
16.00 «6 кадров»
17.30 НАЗАД В БУДУЩЕЕ-2 X/f
19.30 Шоу «Уральских пельменей»
21.00 НАЗАД В БУДУЩЕЕ-3 X/f
23.10 Шоу «Уральских пельменей»
00.40 «БОЛЬШАЯ ИГРА» X/f
03.00 «ПРИКОЛИСТЫ» X/f
05.35 «Музыка на СТС»

5 06.00 Мультфильмы
08.50, 10.10 «ДАРТАНЬЯН И ТРИ МУШКЕТЕРА» X/f
10.00 «Сейчас»
14.00 «ДЕТЕКТИВЫ»
17.00 «СЛЕД»
18.30 «Главное»
19.30 «СЛЕД»
21.00 «БРАК ПО ЗАВЕЩАНИЮ»
00.55 «ДАРТАНЬЯН И ТРИ МУШКЕТЕРА» X/f

Среда 2 мая

05.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор»
12.00, 15.00 Новости
12.20 «Добрый день»
13.25 Криминальные хроники
14.00 «Другие новости»
14.20 «Понять. Простить»
15.15 ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО
16.15 Между нами, девочками
17.00 «Среда обитания. Крашеная рыба»
18.00 Вечерние новости
18.45 «Давай поженимся!»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 «ЯЛТА-45» X/f
22.30 «Среда обитания. Как построить дачу»
23.30 «Вечерний Ургант»
00.00 Ночные новости
00.20 «Следствие по телу»
01.15 «Непутевые заметки»
01.35, 03.05 «ДЖЕРРИ МАГУАИР» X/f

РОССИЯ 1 05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 «Местное время. Вести. Ставропольский край»
09.00 «С новым домом!»
09.45 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00 «Вести»
11.30, 14.30, 17.30 «Местное время. Вести. Ставропольский край»
11.50 Вести. Дежурная часть»
12.00 КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ
13.00 «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ»
14.50 «ЕФРОСИНЯ»
15.45 «КРОВИНУШКА»
16.45 Вести. Дежурная часть»
17.50 «Брачное агентство Николая Баскова»
20.00 «Вести»
20.30 «Местное время. Вести. Ставропольский край»
20.50 Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ»
22.55 «ЛЕКТОР»
23.55 «Профилактика»
00.05 «Вести +»

НТВ 06.00 «НТВ утром»
08.30 «ЛИТЕЙ-НЬИ»
09.30 «Обзор. ЧП»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
10.20 «Внимание, розыск!»
10.55 «До суда»
12.00 «Суд присяжных. Окончательный вердикт»
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт»
14.35 ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА
15.30, 18.30 «Обзор. ЧП»
16.25 Прокурорская проверка
17.40 Говорим и показываем»
19.25 «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ-3» X/f
21.20 «МЕНТ В ЗАКОНЕ»
23.15 «Сегодня»
00.30 «Главная дорога»

5 06.00 «Пинки и Брейн»
07.00 «Чародейки»
07.30 «Скуби и Скрэппи»
08.00 «МОЛОДОЖЕНЫ»
08.30 «ВОРОНИНЫ»
09.00 «6 кадров»
11.30 «МЕТОД ЛАВРОВОЙ»
12.30 «Аладдин»
13.00 «Мстители. Величайшие герои Земли»
13.30 «Клуб Винкс - школа волшебниц»
14.00 «Галилео»
15.00 НАЗАД В БУДУЩЕЕ-3 X/f
17.15 «6 кадров»
17.30 «Галилео»
18.30 «Даешь молодёжь!»
19.30 «ВОРОНИНЫ»
20.00 «ТУМАН» X/f
22.00 «РОБОКОП» X/f
23.50, 01.30 «6 кадров»
00.00 «Богатые и знаменитые»
00.30 «Кино в деталях»

5 06.00 «Сейчас»
06.10 «СЛЕД. КОСМЕТИКА»
07.00 «Утро на «5»
10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
10.30, 12.30 НА КРУТИЗНЕ X/f
15.00, 18.00 Место происшествия»
16.00 «Открытая студия»
19.00 «ДЕТЕКТИВЫ. ЗОЛУШКА С РУЖЬЕМ»
20.30 «СЛЕД. ОСТРОВ»
21.15 «СЛЕД. ДЕЛО МЕНТА»
22.25 «ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ» X/f
03.00 «Тайны черной смерти»

Четверг 3 мая

05.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор»
12.00, 15.00 Новости
12.20 «Добрый день»
13.25 Криминальные хроники
14.00 «Другие новости»
14.20 «Понять. Простить»
15.15 ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО
16.15 Между нами, девочками
17.00 «Среда обитания»
18.00 Вечерние новости
18.45 «Давай поженимся!»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 «ЯЛТА-45» X/f
22.30 «Угоны»
23.30 «Вечерний Ургант»
00.00 Ночные новости

РОССИЯ 1 05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 «Местное время. Вести. Ставропольский край»
09.00 «С новым домом!»
09.45 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00 «Вести»
11.30, 14.30, 17.30 «Местное время. Вести. Ставропольский край»
11.50 Вести. Дежурная часть»
12.00 КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ
13.00 «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ»
14.50 «ЕФРОСИНЯ»
15.45 «КРОВИНУШКА»
16.45 Вести. Дежурная часть»
17.50 «Брачное агентство Николая Баскова»
20.00 «Вести»
20.30 «Местное время. Вести. Ставропольский край»
20.50 Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ»
22.55 «Характер и болезни. Кто кого?»
23.55 «Профилактика»
00.05 «Вести +»
00.25 «Профилактика»

НТВ 06.00 «НТВ утром»
08.30 «ЛИТЕЙ-НЬИ»
09.30 «Обзор. ЧП»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
10.20 «Внимание, розыск!»
10.55 «До суда»
12.00 «Суд присяжных»
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт»
14.40 ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА
15.30, 18.30 «Обзор. ЧП»
16.25 Прокурорская проверка
17.40 Говорим и показываем»
19.25 «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ-3» X/f
21.20 «МЕНТ В ЗАКОНЕ»
23.15 «Сегодня»
01.35 «Квартирный вопрос»

5 06.00 «Пинки и Брейн»
07.00 «Чародейки»
07.30 «Скуби и Скрэппи»
08.00 «МОЛОДОЖЕНЫ»
08.30 «ВОРОНИНЫ»
09.00 «6 кадров»
09.30 «ТУМАН» X/f
11.30 «МЕТОД ЛАВРОВОЙ»
12.30 «Аладдин»
13.00 «Мстители. Величайшие герои Земли»
13.30 «Клуб Винкс - школа волшебниц»
14.00 «Галилео»
15.00 «РОБОКОП» X/f
16.50 «6 кадров»
17.30 «Галилео»
18.30 «Даешь молодёжь!»
19.30 «ВОРОНИНЫ»
20.00 «ТУМАН» X/f
22.00 «РОБОКОП-2» X/f
00.00 «6 кадров»
00.30 «Богатые и знаменитые»

5 06.00 «Сейчас»
06.10 «СЛЕД. УДИЛЬЩИК»
07.00 «Утро на «5»
10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
10.30 Оружие Второй мировой. Истребители»
11.1, 12.30 «ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ» X/f
15.00, 18.00 Место происшествия»
16.00 «Открытая студия»
19.00 «ДЕТЕКТИВЫ. ШУБКА»
20.30 «СЛЕД. ЗАМКНУТЫЙ КРУГ»
22.25 ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА X/f
01.30 «НА КРУТИЗНЕ» X/f
02.55 «Черные фароаны»
04.00 «Русский рок»

Пятница 4 мая

05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор»
12.20 «Добрый день»
13.25 Криминальные хроники
14.00 «Другие новости»
14.20 «Понять. Простить»
15.15 ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО
16.15 Между нами, девочками
17.00 «Среда обитания»
18.00 Вечерние новости
18.45 «Давай поженимся!»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 «ЯЛТА-45» X/f
22.30 «Человек и закон»
23.30 «Вечерний Ургант»
00.00 Ночные новости
00.20 «КОМАНДО» X/f

РОССИЯ 1 05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 «Местное время. Вести. Ставропольский край»
09.00 «С новым домом!»
09.45 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00 «Вести»
11.30, 14.30, 17.30 «Местное время. Вести. Ставропольский край»
11.50 Вести. Дежурная часть»
12.00 КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ
13.00 «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ»
14.50 «ЕФРОСИНЯ»
15.45 «КРОВИНУШКА»
16.45 Вести. Дежурная часть»
17.50 «Брачное агентство Николая Баскова»
20.00 «Вести»
20.30 «Местное время. Вести. Ставропольский край»
20.50 Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ»
22.55 «Характер и болезни. Кто кого?»
23.55 «Профилактика»
00.05 «Вести +»
00.25 «Профилактика»

НТВ 06.00 «НТВ утром»
08.30 «ЛИТЕЙ-НЬИ»
09.30 «Обзор. ЧП»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»
10.20 «Спасатели»
10.55 «До суда»
12.00 «Суд присяжных»
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт»
14.35 ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА
15.30, 18.30 «Обзор. ЧП»
16.25 Прокурорская проверка
17.40 Говорим и показываем»
19.25 «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ-3» X/f
21.20 «МЕНТ В ЗАКОНЕ»
23.35 «РОДИТЕЛЬСКИЙ ДЕНЬ» X/f

5 06.00 «Пинки и Брейн»
07.00 «Чародейки»
07.30 «Скуби и Скрэппи»
08.00 «МОЛОДОЖЕНЫ»
08.30 «ВОРОНИНЫ»
09.00 «6 кадров»
09.30 «ТУМАН» X/f
11.30 «МЕТОД ЛАВРОВОЙ»
12.30 «Аладдин»
13.00 «Мстители. Величайшие герои Земли»
13.30 «Клуб Винкс - школа волшебниц»
14.00 «Галилео»
15.00 «РОБОКОП-2» X/f
17.00 «6 кадров»
17.30 «Галилео»
18.30 «Даешь молодёжь!»
19.30 «ВОРОНИНЫ»
20.00 «ТУМАН-2» X/f
22.00 «РОБОКОП-3» X/f
00.00 «6 кадров»
00.30 «Богатые и знаменитые»

5 06.00 «Сейчас»
06.10 «СЛЕД. АТЫ-БАТЫ»
07.00 Утро на «5»
10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
10.30 «Оружие Второй мировой. Истребители»
11.00, 12.30 «ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА» X/f
15.00 «Место происшествия»
16.00 «Открытая студия»
18.00 «Место происшествия»
19.00 «ДЕТЕКТИВЫ. ШУБКА»
20.30 «СЛЕД. ЗАМКНУТЫЙ КРУГ»
22.25 ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА X/f
01.30 «НА КРУТИЗНЕ» X/f
02.55 «Черные фароаны»
04.00 «Русский рок»

Суббота 5 мая

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор»
12.20 «Добрый день»
13.25 Криминальные хроники
14.00 «Другие новости»
14.20 «Понять. Простить»
15.15 ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО
16.15 Между нами, девочками
17.00 «Среда обитания»
18.00 Вечерние новости
18.45 «Давай поженимся!»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 «Две звезды»
23.25 «МИШЕНЬ» X/f
03.40 «ФЛИКА» X/f

РОССИЯ 1 05.00 Утро России
08.00, 14.20, 17.30 «Местное время. Вести. Ставропольский край»
09.00 «С новым домом!»
09.45 «О самом главном»
10.05 «Национальный интерес. Ставропольский край»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Вести. Дежурная часть»
12.00 «Субботник»
12.35 КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ
13.05 «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ»
14.50 «ЕФРОСИНЯ»
15.45 «КРОВИНУШКА»
16.45 Вести. Дежурная часть»
17.50 «Брачное агентство Николая Баскова»
20.00 «Вести»
20.30 «Местное время. Вести»
21.50 Спокойной ночи, малыши!»
22.00 «Юбилейный вечер» на «Новой волне»
22.35 «Вечерний квартал»
00.05 ВДОВИИ ПАРОХОД X/f

НТВ 05.55 «НТВ утром»
08.15 «Золотой ключ»
08.30 «ЛИТЕЙ-НЬИ»
09.30, 15.30, 18.30 Обзор. ЧП»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня»
10.20 «Спасатели»
10.55 «До суда»
12.00 «Суд присяжных»
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт»
14.35 ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА
16.25 Прокурорская проверка
17.40 Говорим и показываем»
19.25 «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ-3» X/f
21.20 «МЕНТ В ЗАКОНЕ»
23.10 «Ты не поверишь!»
00.00 «Тодес»
02.00 «ЧАС ВОЛКОВА»
03.00 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»

5 06.00 «Пинки и Брейн»
07.00 Чародейки»
07.30 «Скуби и Скрэппи»
08.00 «МОЛОДОЖЕНЫ»
08.30 «ВОРОНИНЫ»
09.00 «6 кадров»
09.30 «ТУМАН-2» X/f
11.30 «МЕТОД ЛАВРОВОЙ»
12.30 «Аладдин»
13.00 «Мстители. Величайшие герои Земли»
13.30 «Клуб Винкс - школа волшебниц»
14.00 «Галилео»
15.00 «РОБОКОП-3» X/f
17.00 «6 кадров»
17.30 «Галилео»
18.30 «Даешь молодёжь!»
19.30 «ВОРОНИНЫ»
20.00 «ТУМАН-2» X/f
22.00 «ВОРОНИНЫ» X/f
23.45 «Без башни»
00.45 «Валера TV»
01.15 ЛИГА ЧЕМПИОНОВ X/f
03.35 ЛЕТНЯЯ ЛЮБОВЬ» X/f

5 06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 «Сейчас»
06.10 «СЛЕД. БИТА КАРТА»
07.00 «Утро на «5»
10.30, 12.30 «ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА» X/f
13.45, 16.00 «ОБРАТНОЙ ДОРОГИ НЕТ» X/f
18.00 «Место происшествия»
19.00 «ДЕТЕКТИВЫ. ЦЕЙТНОТ»
20.00 СЛЕД. УТОПЛЕННИЦА»
01.25 «ОБРАТНОЙ ДОРОГИ НЕТ» X/f
05.30 «Самые загадочные места мира»

Воскресенье 6 мая

05.50 «Тревожное воскресенье» X/f
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 «Тревожное воскресенье»
07.35 «Играй, гармонь любимая!»
08.20 «Дисней-клуб»
08.45 «Смешарики. ПИН-код»
09.00 «Умники и умники»
09.45 «Слово пастыря»
10.15 «Смак»
10.55 «Все, что нажито непосильным трудом»
12.15 «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД» X/f
18.00 Вечерние новости
18.15 «Кто хочет стать миллионером?»
19.10 «Минута славы. Мечты сбываются!»
21.00 «Время»
21.30 «В СТИЛЕ JAZZ» X/f
23.15 «СВЯЗЬ» X/f
00.10 «КАЗАНОВА» X/f
02.15 «СИЦИЛИЙСКИЙ КЛАН» X/f

РОССИЯ 1 05.45 «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК» X/f
07.20 «Вся Россия»
07.30 «Сам себе режиссер»
08.20 «Смехопанорама»
08.50 «Утренняя почта»
09.30 «Сто к одному»
10.20, 14.30 «Местное время. Вести. Ставропольский край. События недели»
11.00, 14.00 «Вести»
11.10, 14.30 «1942» X/f
15.15 Шоу Десять миллионов»
16.20 Сметаться разрешается»
17.30 «Фактор А»
19.20 «Рассмеши комика»
20.00 «Вести»
20.35 ЦЕПЫ ОТ ЛИЗЫ» X/f
00.25 «ОТЕЦ» X/f

НТВ 05.45 «Приключения пиратов в Стране овощей»
07.25 «Смотр»
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня»
08.15 «Русское лото»
08.45 «Академия красоты с Лясан Утяшевой»
09.20 «Готовим с А.Зиминим»
10.20 «Главная дорога»
10.55 «Кликарный поединок с Оскаром Кучерой»
12.00 «Квартирный вопрос»
13.20 «ПОСЛЕДНЕЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА» X/f
19.25 «Чистосердечное признание»
20.15 «Тайный шоу-бизнес»
21.20 «МЕНТ В ЗАКОНЕ»
23.10 ШАНСОН ГОДА-2012 X/f
02.15 «ЧАС ВОЛКОВА»
03.15 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»

5 06.00 «Ханна Монтана в кино»
07.55 Мультфильм
08.30 «Сильвестр и Твити»
09.00 «Съешьте это немедленно!»
09.30 «Том и Джерри»
11.00 «Это мой ребенок!»
12.00 «Снимите это немедленно!»
13.00 «ВОРОНИНЫ»
15.00 «МОЛОДОЖЕНЫ»
16.00 «6 кадров»
17.45 «ВАСАБИ» X/f
19.30 «Илья Муромец и Соловей-Разбойник»
21.00 «ПОМЕНЯТЬСЯ МЕСТАМИ» X/f
23.15 «Шоу «Уральских пельменей»»
00.45 «ПОДМЕНА» X/f
03.25 «ЛЮБОВЬ И ВЫМОГАТЕЛЬСТВО» X/f
05.05 «ПОЖИРАЕМЫЕ ЗАЖИВО» X/f

5 06.00 Мультфильмы
10.00, 18.30 «Сейчас»
10.10 «Рожденная революцией» X/f
14.45 «ДЕТЕКТИВЫ»
17.00, 18.40 «СЛЕД»
21.00 «БРАК ПО ЗАВЕЩАНИЮ. ВОЗВРАЩЕНИЕ САНДРЬ» X/f
01.00 «ЧЕРНАЯ СТРЕЛА» X/f
04.45 «Русский рок»
05.40 Самые загадочные места

Юные дарования

# Настя собрала зрителей



Концертно-творческая деятельность детской музыкальной школы г.Нефтекумья обширна. Ежегодно здесь проводятся десятки мероприятий разного уровня и разной музыкальной направленности, среди которых и творческий концерт учащихся школы. Совсем недавно свое музыкальное творчество на суд зрителей – родных и близких, своих преподавателей и одноклассников представила Анастасия Заболотная.

Под громкие аплодисменты присутствующих в зале гостей Настя играла на фортепиано, синтезаторе, чита-

ла стихи на английском языке и пела песни. Вот такой разносторонний талант у нее, который Настя постоянно развивает, и имеет большие успехи, о чем в ходе концертной программы рассказывала ее преподаватель в музыкальной школе Л.Д.Дубина.

В 2009 и 2010 году Анастасия награждена Дипломами второй степени за успешное выступление на зональных конкурсах юных пианистов в г.Буденновске. В 2010 году приняла участие в краевом конкурсе исполнительского мастерства учащихся фортепианных отделений и награждена грамотой. За творческие успехи в области искусства в этом же году Анастасия Заболотная стала стипендиатом, и ей вручили Сертификат АМО г.Нефтекумья. Она стала победителем и на прошедшем районном этапе краевого конкурса джазовой музыки «Весенний блюз».

Наряду с творческими успехами, также долго можно перечислять и успехи Насти в школе №2 г. Нефтекумья, где она обучается в 4 классе. Отличница, участница многих школьных олимпиад, одним словом, гордость класса и школы. Достигать больших успехов Анастасии помогает бабушка – Лидия Григорьевна, которая присутствовала на концерте и увидела итоги совместного с внучкой кропотливого труда.

Теплые слова благодарности родители Анастасии высказали ее учителям – Людмиле Дмитриевне Дубиной, преподавателю фортепианного отделения музыкальной школы и Раисе Ивановне Барбатько, классному руководителю. Говоря о планах на будущее, Настя сказала, что будет развивать свой певческий талант. С такими помощниками и таким стремлением, я уверена, в недалеком будущем Настя будет собирать большое количество поклонников своего таланта на большой сцене...

Р.Салиева. Фото автора.

## 28 апреля - Международный день астрономии

Обычно эта дата отмечается в субботний день, приходящийся на интервал с середины апреля до середины мая, когда Луна имеет фазу вблизи 1-й четверти. Этот праздник родился в Америке в 1973 году и объединил всех настоящих любителей астрономии под девизом «Несущие Астрономию людям». В 2012 году праздник выпадает на 28 апреля.

**Это интересно:** Земля совершает оборот вокруг Солнца за 365 суток с четвертью (год), проходя за это время около 940 млн. км. Значит, она несется в пустоте со скоростью более 107000 км/ч.

Возможно, самый древний астрономический документ – кусок кости возрастом 32000 лет. Археологи считают, что значки на нем соответствуют фазам Луны.



# ЛОТЕРЕЯ 2012

Редакция газеты «Вести Нефтекумья» провела потерю по итогам подписки на I полугодие 2012. Вашему вниманию представляем список победителей.

г.Нефтекумск: Молчанова Н.В. (Финансовое управление АНМР), Никольский И.Ф. (2-14-26), Соболева Р.А. (0-12-2), Донгатаров И.М. (2-12-1), Осипова Е.В. (2-17-30), Братерская Т.В. (Заводская 2), Мыськова (Лермонтова 16), Беденко Г.В. (Фин.управление), Камышанов В.М. (3-17-78), Кустова Я.А. (2-12-33), Лисицина Н.Н. (Поповича 19), Зыза О.Т. (1-18-58), Меренкова Н.В. (1-29), Шиянов С.В. (с.Урожайное ул.Бульварная 163), Зеленова Т.И. (с.Урожайное пер.Турковский), Дзампоева (а.Махмуд-Мектеб ул.Пушкина 25), Зармухамбетова Г.О. (с.Озек-Суат ул.Мира 37), Акпашева Г.М. (с.Озек-Суат ул.О.Сеитова 140), Шерифутдинова Е.А. (с.Кара-Тюбе ул.Кирова,33), Давыдова Л.К. (с.Кара-Тюбе ул.Школьная 57).

**Поздравляем победителей. Ждем вас по адресу ул. Ленина ЦВР (3 этаж). Поспешите – призы выдаются в течение месяца со дня публикации.**

# Подписка 2012

Оформите подписку на II полугодие 2012 года на газету «Вести Нефтекумья», приносите ксерокопию квитанции в редакцию, и вы станете участником нашей лотереи. Стоимость подписки 120 рублей на полугодие.

## Всем жителям с.Каясула!

Пропускная мощность водопровода составляет 24 тыс.куб.м в сутки, задействовано 12 тыс.куб.м/сутки, резерв 12 тыс.куб.м/сутки. Поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системам коммунальной инфраструктуры за 1 квартал 2012 года нет. Исполненных заявок нет. Количество заявок, по которым принято решение об отказе в подключении 0 ед.

С полной информацией о тарифах вы можете ознакомиться на официальном сайте администрации Нефтекумского муниципального района [www.anmr-neftekumsk.ru](http://www.anmr-neftekumsk.ru)

С.И.Темиров. Директор МУП «АКВА».

## ОГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

### Пешеход будь внимательней

Смертность в ДТП стоит на третьем месте после сердечнососудистых и раковых заболеваний.

Большинство ДТП, жертвами которых становятся пешеходы, происходят из-за плохой видимости последних, когда водители не замечают вовремя пешеходов. Поэтому пешеходам следует позаботиться о том, чтобы быть максимально видимыми: чаще носить светлую, яркую одежду, не выходить на проезжую часть из-за препятствия, ограничивающего обзорность.

### Зебра

Многие ли пользуются пешеходными переходами типа «зебра»? Нет! И тому свидетельством истоптанные газоны в нашем городе. Между тем, исследования показывают, что пользование специально обозначенными на проезжей части пешеходными переходами типа «зебра», значительно снижает для пешехода вероятность оказаться жертвой ДТП.

Выходить на проезжую часть можно лишь тогда, когда вы уверены, что успеете спокойно пересечь ее всю, не ускоряя шага, не останавливаясь на середине и не вынуждая водителей тормозить, что особенно опасно на мокрой или покрытой льдом и снегом дороге. Особую предусмотрительность должны проявлять пешеходы в темное время суток на неосвещенных улицах и дорогах.

### Следует «обозначить» себя

В темное время суток лучше избегать ходить по проезжей части. Известно, что при движении с ближним светом фар видимость для водителя резко ухудшается. А при наличии встречных транспортных средств с включенными фарами возникает эффект светового экрана, делающего пешеходов невидимыми даже на очень близком расстоянии.

Людям, часто передвигающимся ночью пешком, следует «обозначить» себя с помощью фонарика, полосок светоотражающего материала, наклеенных на одежду, или иным способом. В противном случае надо двигаться по обочине, придорожной полосе и, разумеется, навстречу транспортному потоку, чтобы видеть автомобили, которые могут представлять опасность.

Дисциплинированность и внимательность - вот что необходимо всем нам на улицах и дорогах. Необходимо, чтобы каждый из нас знал нормы правил дорожного движения и понимал опасность, связанную с движением транспортных средств, но не испытывал чувства страха. Так как именно страх парализует действия человека, делая его менее находчивым в момент опасности.

ОГИБДД ОМВД России по Нефтекумскому району

## ОК «Светоч» Надежные ОКНА

Крупнейший в Южном федеральном округе производитель металлопластиковых конструкций с безупречной репутацией. Имеется экологический сертификат!

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА – 7 ЛЕТ!

Профиль VEKA Softline 70 mm: фурнитура Roto NT (микролифт, микропривод, базовая противовзломность), уплотнение серого цвета нежеструктурированное на основе каучука.

РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!

Адрес: г. Нефтекумск, ул. Шоссейная, 8 (рядом с регистрационной палатой) тел.: 8 (86558) 2-20-31, 8-909-764-14-21, 8-919-742-61-15;

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается или сдается шикарное свадебное платье.

Тел: 8928-815-7059

\*\*\*

Продается 3-х комнатный коттедж, улучшенной планировки, со всеми удобствами, в п. Зункарь, ул 60 лет СССР д.9 кв.2 общей площадью 66 метров квадратных. Имеется ванная, санузел раздельный, хозяйской. В доме есть горячая и холодная вода.

Земельный участок шесть соток, ухоженный, молодой плодоносящий сад. Цена договорная, торг уместен.

Квартира не требует ремонта.

Тел: 8961 4426881

\*\*\*

временка ул.Комарова 68. на участке 2 теплицы общей площадью 400 кв.м. участок хорош для тепличного бизнеса, постройки нового дома.

Тел: 8962 025 9845

\*\*\*

домовладение мкр. Камыш-Бурун ул.Луговая 154

Тел: 8905-445-49-07

\*\*\*

РЕМОНТ стиральных машин автоматов, холодильников, св-печей, пылесосов и другой бытовой техники с гарантией.

Возможно на дому

тел: 8-903-419-41-88,

8 918 809 38 96,

8 928 293 00 21

Ремонт всех видов мягкой мебели. Замена пружин, поролона, ткани. Видоизменение. Без выходных

Тел: 8-928-350-85-82, 8-906-476-80-19

Администрация и Совет депутатов муниципального образования Каясулинского сельсовета выражает искренние соболезнования родным и близким в связи с кончиной участника ВОВ Шевченко Григория Степановича.

Магазин «ММФ СВЕТА»  
Люстры, бра, светильники!  
На любой вкус  
ТЕЛЕФОН: 8 903 417 73 44

Оформление кредита на месте за 20 минут! Рассрочка!

Наш адрес:  
Транспортная 24, магазин «Мираж» за «ЭМЭСК»

Мы работаем с 9:00 до 18:00 без перерыва и выходных!

Компания «НОВЫЙ ВЕТЧ. 16»  
Натяжные потолки.  
Современные виды отопления. Окна. Жалюзи.  
8 962 003 2900

## ТРИУМФ

МАГАЗИН СПОРТИВНЫХ ТОВАРОВ

Беговые дорожки, велотренажеры, эллипсоиды, силовые комплексы, наградная атрибутика, спортивный инвентарь, экипировка

Работаем за наличный и безналичный расчет

Приглашаем к сотрудничеству Детские сады, школы, организации

г.Нефтекумск, проспект Нефтяников 16.  
Тел: 8-906-466-57-74, Mail: [golubincena-natalja@rambler.ru](mailto:golubincena-natalja@rambler.ru)

Компания «АЙСБЕРГ-ВОСТОК»

## ОКНА, ДВЕРИ ПВХ

Жалюзи вертикальные и горизонтальные

# СПЛИТ-СИСТЕМЫ

продажа, установка от 2000 руб.

# ОТОПЛЕНИЕ

Адрес: г. Нефтекумск, ул. Шоссейная, 15 («Нефтекумскрайгаз») тел.: 4-33-82, 8 962 405 22 70

Рассрочка  
ул. Ленина, 25, тел.: 8 962 435 49 96, 8 928 311 72 26, 2-22-10.

Вести Нефтекумья

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Нефтекумского муниципального района

Газета зарегистрирована управлением по Южному федеральному округу Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6388 от 24 ноября 2006 года

ДЕНЬ ВЫХОДА – СУББОТА

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск ул. Ленина, ЦВР. ТЕЛЕФОНЫ: 4-31-67 (факс), редактор – бухгалтер. 4-37-46 – редакторы отделов, – оператор верстки. Электронный адрес: [vestinf@mail.ru](mailto:vestinf@mail.ru)

Шеф-редактор П. И. Киселев

Материалы, отмеченные знаком © опубликованы на правах рекламы. Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения не обязательно отражают точку зрения редакции. Письма, рукописи не возвращаются. За содержание рекламы и материалов, опубликованных на правах рекламы, редакция газеты ответственности не несет. Газета набрана и сверстана в МАУ ТРИИЦ «Нефтекумье»

За доставку газеты подписчикам отвечает УФПС СК – филиал ФГУП «Почты России» – Нефтекумский почтамт. Тел. отдела доставки: 8 (86558) 4-11-23

Индекс 44002  
Цена свободная

Отпечатано в ОАО «Шпаковская типография» 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ 946 Тираж 2030

Подписано в печать: по графику в 15.00 фактически 15.00